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Az eskü szentsége.
Milyen gyönge alapon áll a mi 

alkotmányunk ! Az egész nemzet min­
den bizalma már csak a királyi eskü 
szentségébe vetett hit és az egész 
nemzet a legteljesebb bizalommal várja 
a hirt, hogy a király nem fogja az 
engedélyt megadni a törvénytipró Ti­
sza-fióknak ex-lexben való Házfelosz­
latásra, pedig ez is „csak formasértés“ 
a kormánypárti mameluk banda sze­
mében.

Az ilyen formasértések lehetősége 
mute íja, hogy a magyar nemzet al­
kotmányát kutyába sem veszi a hata­
lom és ez, a mi alkotmányunk csak 
addig alkotmány, einig azzal a hata­
lom érdekeit szolgálja a nemzet ; mi­
helyt az alkotmány alapján a saját 
nemzeti érdekeit is kiakarja elégíteni 
akkor a hatalom keresztül gázol rajta, 
meri hiszen az alkotmányt csak formá­
nak tekinti, mert a lényeg a — hata­
lom érdeke.

Mért van ez igy ? Mert a mi al­
kotmányunkat a fiatalom ajándéknak

tekinti, nem pedig — a nemzettel 
való kiegyezésnek. A hatalom úgy gon­
dolkozik, hogy az alkotmányt neki kö­
szönheti a nemzet. Persze 37 év óta 
elfelejtették Bécsben, hogy 1866-ban 
Klapka György már Pozsony alatt ál­
lott és hajszálon múlt, hogy a porba 
nem omlott a Habsburg-család uralma. 
A magyar nemzet engedékenysége, a 
Deák Ferencz béküíékenysége men­
tette meg. A nagy Kossuth Lajos nem 
is helyeselte a kiegyezést. Tudta, hogy 
a kiegyezés csak a magyar nemzet ré­
széről volt őszinte, hátsó gondolattól 
ment; de tudta azt is, hogy a Hab­
sburg-család nem fog lemondani sok 
évszázados törekvéseiről és csak „szo­
rultságból“ törődött bele az események 
okozta helyzetébe. Az udvar már ak­
kor úgy gondolkozott, hogy lassankint 
visszavesz mindent, amit lehet. Aki 
figyelemmel kisérte a lefolyt 37 esz­
tendő történetét, világosan láthatja e 
törekvés érvényesülését az egész vo­
nalon.

Ez az alkotmányosdi csak taka­
rója az osztrák, katonai egyeduralom­

nak. Ez a forma, amely a lényeget, az 
absolutizmust takarja. Mi csak képzel­
jük, hogy alkotmányunk szilárd alapra 
épített fellegvár, hiszen még ezt is 
folymn védelmeznünk kell a hatalom 
szabados betörései ellen.

Az utolsó reménye immár a nem­
zetnek az eskü szentségébe vetett hit. A 
koronás király nem fogja megszegni 
esküjét, amelyet az alkotmányra tett, 
pedig lám az az eskü is csak forma 
és a korona gonosz tanácsadója nyíl­
tan hangoztatta a képviselöházban, 
hogy ex-lexben is képes feloszlatni a 
Házat, tehát képes esküszegésre is 
csábítani az ősz uralkodót, akit körül­
hálóz, befon, félrevezet.

Sajnos, a magyar király nem is­
meri a magyar nemzetet és törekvé­
seinket. Ha ismeri, úgy félreismeri. 
Hosszú uralkodása alatt mindig úgy 
beszéltek tanácsadói róla, hogy a ma­
gyar nemzet törekvései ellentétesek a 
Habsburg-család érdekeivel, a függet­
lenségi törekvések pedig a birodalom 
szétszakadására fognak vezetni. Elég 
szégyen, hogy a magyarférfiak soha-

Vasárnapi level.
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politika

Mióta nagy Bocskai István megvál 
tolta hajdú vitézeit a pusztákon való bolygó, 
lézengő élettől és az ígéret ezen áldott 
földjére telepítette a csataviharok vész 
angyalait, azóta a Hajdúság minden idők­
ben a kuruez zászlót fogadta el, tűzte ki 
vezérlobogójául. Es a Bocskai aranyhimes 
zöldselyem zászlója után diadallal hordoz­
ták a Rákócziak lobogóit és a Kossuth 
Lajos zászlójának is hű, hős vitézei vol­
tak. Midőn a Hajdúság most is független,: 
ségünk nemzeti lobogóját lobogtatja, csak 
a megszentelt ősi hagyományokat követi ; 
a mely hagyományoknak át kellene hatni 
a hajduföld minden egyes lakosát; mert a 
ki nem olyan gazember, a ki hamisításra is 
kész, vagy nem jámbor, ki kegylesésből 
áltatni engedi magát, vagy nem érdek- 
haj hász, a kinek a tarisznya az Istene, el 
kell hogy ösmerje, hogy ez a föld a ku-

ruezok földje, ez a nép (mely a képviselő- 
házba is mindig Kossuth - képviselőket 
küld 1) kuruezok népe és hogy itten igazán 
nincsen más számbavehetö, a lelkekben 
lángoló közvélemény, mint az ellenzéki 
közvélemény.

Annál inkább gondolkozóba ejti az 
embert, hogy mégis, mint a legutolsó 
megyebizottsági közgyűlésen is, kerül 
gárda, a mely a Hajdúság tölgyfaként 
erős és ősi gyökerű közvéleményével nyíl­
tan szembeszállva, e szűz ellenzéki köz­
véleménynek a meghamisítására is kész ; 
sőt mesterséges, nem a talajban, nem a 
hagyományokban, nem az elvekben gyö­
keredző föllépésével (mint legutóbb _ is 
csak egy hajszálon múlt) megbuktatására 
is vállalkozik a Hajdúság igazi közvéle­
ményének.

Ez igen megdöbbentő jelenség és a 
leghelytelenebb politika azok részéről, a 
kik ezen üzelmeket szolgálják. Mert tegyük 
fel, ha például az utóbbi közgyűlésen si- 

j került volna is azt a nehány szó különb- 
I séggel döntő Tisza-huszárságot össze ver­

buválni és ha a Tisza iránti bizalmatlan­
ság helyett a hódolat mézmázos görbéjét 
sütötték volna is ki a hazafias szenvedé­
lyek fellángoló tűzönéi, talán a Hajdúság 
igazi véleménye, mely elítéli Tiszát és a 
sok százados labancz politikát, eme mü, 
eme hamis ezégéres határozattal megvál­
tozott volna? E nép kevésbé maradt 
volna ellenzéki ? Ellenkezőleg! Csak a 
keserűségünk, az ellentállásunk fokozó­
dott volna, hogy jónevünket nem átal- 
ták ennyire világdámás hírbe hozni.

Bizony, bizony mondom, hogy ezen 
mesterkedésnek som a főispánt befolyástól 
megzsibbasztott vármegyei, városokbeli, 
közsógekbeli tisztviselők, sem azoknak a 
bizonyos virilis-nagybérlőknek és birtoko­
soknak a részéről nincsen helye, nincsen 
értelme. A Hajdúság igyis-ugyis kuruez 
vármegye marad, de ettől eltekintve is 
kár felejteni az öreg Tisza Kálmán mon­
dását (ki elég nevezetes labancz, de e 
mellett elég ravasz róka is volt I) ha 
magyar ellenzék nem volna, akkor teremteni 
kellene azt. . ■ .

Olcsóbb "bármely végcladás!
az árak tulhalmozott raktár miatt mé­
lyen leszállítva lettek Gerő férfi- és 
gyermekruha áruházában. <•<•«§•<•<!:
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sem igyekeztek azon, hogy az ural­
kodó eme balhiedelmét, az udvari lég­
kör e rögeszméjét eloszlatni, megdön- 
teni igyekeztek volna. Egyetlen kormány 
férfi sem tette ezt. Ellenkezőleg. A 
nemzeti törekvéseket mindig berágal­
mazták a király előtt puszta hatalmi 
érdekből. Minden kormány azzal ér­
velt Bécsben, hogy egyedül csak ö 
képes leszerelni vagy leverni ezeket a 
törekvéseket,

íme mit láttunk ? Arra, amire 
még az erőszakos Bánffy sem vállal­
kozott annak idején, kapható volt a 
Tisza-fiók. Bánffy feláldozta önmagát, 
de Tisza a saját hatalmi érdekeiért 
képes feláldozni a nemzet jövőjét, al­
kotmányát. Előtte ezek csak forma­
sértések, holott a nemzet szemében 
gaztettek. Felejti, hogy az állami, egy­
házi és társadalmi életnek ezek a for­
mák adják még a lényeget, az erőt, a 
súlyt — és rögtön felzudulna a tömeg, 
mihelyt a formákat megsérti valaki. Ha 
valaki föltett kalappal menne az ö fo­
gadótermébe, az inasával dobatná ki, 
pedig ez a formasértés nagyon jelen­
téktelen. Ha pl. az istenházában bele­
szólna a szónoklő pap beszédébe és 
csak ugyanazt mondaná neki, amit az 
istenházán kívül bátran a szemébe 
vághatna, irgalmatlanul kidobnák on­
nan. Pedig ez is csak formasértés.

De ha ö nem tiszteli a formákat, 
a kormányelnök, az uralkodó után az 
ország első szolgája, ha ö az alkot­
mány tiprást, a királyi eskü megsze­
gésére való csábítást csak formasértés­
nek tekinti, akkor megszűnt a nemzet 
előtt is minden tisztelete és jogosan. 
Hiszen a hüségeskü, a katona és a 
hivatalnok esküje is puszta forma csak: 
a házassági eskü, a becsületszó, a szó­
tartás, az ígéret beváltása szintén. Ha 
a kormányelnök tulteszi magát a for­

Ez a sokat próbált, sokféle szinti 
vén labancz generális, mivel bensőleg mé 
gis csak inkább a magyar fajtához húzott, 
tudta jól, hogy az erős ellenzék bár tol­
las buzogányával örökösen fenyegeti is a 
kormányt, de emellett kifelé pajzs is az 
osztrák sógorók ellenében, a kiket belső­
leg Domahidy Elemér, a Rákóczi kurucz 
kapitányától származó úri magyar épen 
úgy gyűlöl (bár a közpiaczon meg is al­
kuszik velők), mint az a nánási öreg hajdú 
Radó József, a ki az utolsó közgyűlésen 
olyan rajongó lelkesedéssel kiáltozta közbe :

— Le a Tisza huszárokkal . . .
Ilyen körülmények között ez a rokon­

szenves magyar úri ember, Domahidy 
Elemér főispán nagyot vétkezik maga el­
len is, ha ezen a földön meddő politiká­
nak akar talajt készíteni 1 Degenfeld Jó* * 
zsef gróf nagyobb erejű, meggyökeresedet- 
tebb férfiú volt, utó végre mégis megőrölte 
a Hajdúság ellenzéki közszelleme, a me­
lyet tehát Domahidy Eilemér sem fog (a 
nagybérlők szövetségére támaszkodva!) 
megváltoztatni. Csak kellemetlenkedése­
ket, csak végzetes gyűlölködéseket gyújt 
fel a Hajdúságon, a mely lángok végül 
is őt perzselik ki azon díszes székből, a 
a melyből mint telivór, fajszerető magyar 

'ember, mint rokonszes úriember, oly sok

mákon, akkor a formákon tulteheti 
magát mindenki.

De nem. Ez az őrület gondolko­
zása már. Ne tegye magát túl a for­
mákon senki, mert ezen forrnák alap­
ján áll az állami és a társadalmi rend. 
Aki nem igy gondolkozik, az fel akarja 
forgatni a rendet, az a törvényen kí­
vül áll, az olyan közveszélyes embert 
meg kell fékezni vagy megsemmisíteni. 
A rablógyilkosnak akasztófán, az őrült­
nek kényszerzubbonyban a helye.

Ilyen közveszélyes ember a ma­
gyar nemzetre és alkotmányára a Tisza- 
fiók. Meg kell tehát fékezni vagy sem­
misíteni, mielőtt nagyobb kárt tehetne. 
Éhez joga van a nemzetnek, sőt ön­
maga iránt tartozó kötelessége is. A 
nemzetn.ek joga van védelmezni leg­
drágább kincsét, ezer éves fennállásá­
nak és jövendőjének egyetlen biztosí­
tékát: az alkotmányt. Ez jogos önvé­
delem. Már pedig a törvény érteimé-! 
ben jogos önvédelemből még ölni is 
szabad. Ha pedig a törvény ilyen jogot 
biztosit az egyes embernek, e joggal: 
élhet a nemzet is, amelynek még for- j 
radalom utján is joga van, sőt köte-; 
lessége a rendet visszaállítani. A köz- 
veszélyes Tisza-fiók már a forradalom 
terére lépett. A bomba a kezében van, 
a gyujtózsinórért ment Bécsbe.

Legyen résen most az egész or­
szág. A történelmi pillanatok elkövet-! 
keztek. Hidegvér és nyugalom, Az 
utolsó forma tiszteletében, a királyi 
eskü szentségében bíznunk kell, hiszen 
ez a bizalom sem egyoldalú, hanem ! 
kölcsönös, hiszen ott ragyog az állam | 
pénzein a király jelmondata: bizalmam 
az ősi erényben.

Bostkowicz Arthur. I

Jegyzetek.
Papírra veti csendes elmélkedése köz­

ben, politikai életünk hullámaiból kiha­
lászva egy olyan ember, a ki távol annak 
az életnek hullámzásától, nem vetheti bele 
magát a habokba, még csak partjain sem 
állhat meg a sebesen rohanó árvizeknek, 
hogy legalább levett kalappal, kendő lo- 
bogtatással fejezze ki hódolatát a méltó- 
ságos erő megnyilatkozásai előtt; keserű­
ségét egy jajkiálltással a hitványság fe­
lett. Csak leírja nyugodtan — ha ugyan 
közben a láz nem izgatja 1 ? a miket lelke 
az egymásra tóduló eseményekből meg­
jegyzem.

November 18-ikán a forrongó vize­
ket fenekestül felkavarták. De nem azért, 
mint az angyal hajdan a jeruzsálemi Bet- 
hesda tavat, hogy a felül került iszap 
nyavalyás testet gyógyítson, hanem hogy 
szennyjeivel mindent, a mi a nemzet előtt 
tiszta, szent, bevonjon, bemocskoljon . . . 
Ha csak hogy a világ sorsát intéző meg­
foghatatlan Bölcsesség a gonosz gondola­
tokból itt is jót nem hoz (hő ! ? A szeny- 
nyes, salakos hullámok tetején áll diadal­
mas arczczal egy különös alak, körülvéve 
hű seregétől. Úgy ül a hullámok csúcsán, 
mint ingathatatlan alkotmányon. Pedig a 
hullám nem kőszikla, mely rendületlenül 
álljon, hanem ingadozó, kavargó tömeg. 
Vajon mikor lemerül a mélybe, zuhan ó 
vele, a ki rajta ül, vagy mint egy újkori 
Neptun, diadalmasan viteti magát a meg­
zabolázott hullámokkal ! ?

Nekem úgy tetszik, hogy inkább va­
lami téboly, valami őrület, támadva átörök­
lésből és saját képességei, ereje túlbecsü­
léséből, — az a mi e vakmerő embert a 
hullámokon még fentartja. Hiszen e csa­
ládban — pedig azt mondják, ne is ve­
gyük tagadásba saját nemzeti becsületünk­
ért. hogy jó magyarok, igaz hazafiak 1 —■ 
betegség az erő tulbecsülete, az erőszak 
rajongó tisztelete.

A nagyapja, a hires bihari administ­
rator pandúrokkal, katonákkal vágatta Bi - 
harmegye székházábau, a kik erőszakos,

: alkotmánytaposó merényleteinek ellene 
I szólni merészkedtek.

*

A történetírás atyja nevével, az ellent 
I mondást nem tűrő generáliséval fogja egy-

hasznost, üdvöst keresztül vihetne eszin- 
magyar vármegye társadalmának, műve­
lődésének az erősítésére. Azt hiszem, hogy 
ez szebb, sikeresebb feladat volna reá 
nézve, minthogy e kurucz vármegyében 
az erőszakos Tisza politika első kortese­
ként szerepeljen 1 Hálátlan, csufságos, nem 
illő szereplés lesz ez itt! A mint ezt majd 
tapasztalhatja is a legközelebbi választá­
soknál ; amelyek Tisza, a törvényt!prás ut­
ján tovább haladván, most már mihamar 
bekövetkeznek.

*

Még csak egyet említek fel, a virilis- 
nagy bérlők viselkedését. Csodálom, hogy 
a józanitélő képesség olyan szükhatáru 
nálok, hogy sűlve-főve kaphatók olyan 
erőszakos politikának a dajkálására, a 
mely politika azt osztrákot még inkább a 
magyar haza nyakára akarja varrni. Iga­
zán nem értem, hogy mi vonzza ennyire 
(kutyabőr, bárói czimer még sem lehet 
komoly indok ?) őket azon politika vak­
szolgálatába, a melynek hátterében a 
Beckek, Krieghammerek, Paarok és Bol- 
frassok minden erőszakra képes, gyönyö­
rűséges mákvirág bokrétájában a Lueger, 
a szép Károly zsidófaló, fanatikus alakja 
és szelleme is ott ékeskedik a trónörökös 
jézsuitáival együtt.

! Igazán nem lehet érteni ezeket a vi- 
rilisnagybérlőket, kik egyrészt zsidó fele­
kezetű létökre, az osztrákság erőre kapá- 
sát segítik elő ; másrészt pedig (hallhat­
ták a csütörtöki közgyűlés zugó tiltako- 

í zásait, fölháborodott megjegyzéseit :) ide­
bent is, a legméltányosabb, a legelfogu- 
: latlanabb Hajdúság körében is az ellenszen- 
I vet hívják ki szembehelyezkedésökkel. 
Higyjék el uraim, hogy roszravezető poli- 

: tika ez 1
Szalad Hajdi.

Oláhok között.
Szelistyén jó módú oláh házában 

laktam. — Három hordó bor volt a pin- 
czében. Nem egyszerre szüretelték, hanem 
vedrenként gyűjtötték össze. Itt még a 
veder járja és a kupa. A család anyából, 
leányából és egy unokából állott. A férfi 
Oroszországban legelteti a juhot. Onnan 
küldött sárgabőr betétes czipőt. a kis le­
ányának. Sokat hallottam, mily egysze­
rűen élnek az oláhok, de nem hittem Itt 
láttam, hogy egy tehénből, hogy élhet el 
egy család. Tejet ettek reggel, délben és 
estve. Egyszer kenyérrel, máskor pulisz-

1 *
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kával. Ez szerintünk nem nagyon válto­
zatos, de nekik elég,

Egyszer a kis leány zöld paszulyt 
evett. A leven sem rántást, sem habarást 
nem láttam. Úgy hallottam, sós vízben 
főzik és hogy izletesebb legyen, eczettel 
megsavanyitják.

Négy hét alatt kétszer láttam, hogy
főznek. Vasárnap a főzés idején aludtak. *

Gyenge oláh nyelvtudományom arra 
képesített, hogy a napokban megértettem 
két, az utczán menő oláht. Az egyik pa­
naszkodik a másiknak.

— Gondold, hogy elkényeztették a fi­
amat a katonaságnál 1 ? Nem akarja meg­
enni a puliszkát, ha nincs mellette hagyma!

A puliszkát falják, a hagymát ha­
rapják, sóba mártják.

A nyáron Szelistyén egyszer csak 
betoppantott hozzám egy barátom, akivel 
1884-től együtt tapostuk a kollégium nagy 
portáját Hogy egymásnak nagyon meg­
örültünk, mondani is felesleges : a legjobb 
gyerekkori, debreczeni barátunkat évek 
múltán Szelistyén ölelni magunkhoz ! Mi­
kor az utczán először mentünk, Szelistyén 
hallván a barátom, hogy oláhul viszon- 
zom a köszönést, nagyon megrótt, hogy

igy meg úgy. Bemegyünk egy boltba. Be­
szélgetek egy keveset magyarul a keres­
kedő feleségével. Kijövet megró a bará­
tom, hogy őt miért nem mutattam be és 
ámulásomra az én barátom ugyancsak ki­
áltja az oláh atyafiaknak a „buna zuát‘ 
(jó napot.)

— No barátom, mondám ugyan ha­
mar megváltoztál !

— Ezzel a kereskedőnővel akárhogy 
meg fogok ismerkedni, feleló. És csak­
ugyan a következő nap egyszer azzal tért 
vissza, hogy bent volt a boltban, vett egy 
darab szappant, mert kóborgásában két 
hét óta nem mosdott szappal, —megjegy 
zem, hogy ón négy heti szelistyei tartóz­
kodásom alatt kétszer mosdottam szap­
pannal, — és bemutatkozott.

— Ez milyen ügyes, milyen okos, 
milyen kedves oláhnő. No ha ilyen leányt 
találnék, mindjárt megnősülnék.

— No, no, takarékoskodj a lelkese­
déssel barátom, mert Szelistyén semmi 
sem lehetetlen, még az sem, hogy ked­
vedre való leányt találsz !* ,

Szembe lakott velem egy fekete szemű 
kis oláh leány. Egyszer rajta kap a ba­
rátom, hogy az ablakon át gyakorlom 
vele az oláh nyelvet. Hát nem kedvet ka­

pott a barátom ? Egy alkalommal a mint 
megyek haza, hát ki más, mint az én 
barátom gyakorolja az ablak alatt az oláh 
nyelvet. A szelíd szemrehányásomra azzal 
válaszol, hogy hamar megtanulna ő itt —
mutat a kisleány ablakára — oláhul.

*

A barátom két nap alatt úgy bele 
jött az oláhnyelvbe, hogy a harmadik nap 
oláh dikcziót tartott a szelistyei kalu- 
gernek. (Kaluger-barát.) Szelistye felett 
ezek egy kis kápolnát és lakóházat építet­
tek magoknak. Abból élnek, hogy a lá­
togatók adakoznak nekiek, a miért ők 
meg uj hírekkel szolgálnak pl. nekem há­
romszor mondotta el, hogy a szelistyeiek 
szászsebesiek és szerdahelyiek ne féljenek: 
—, Amerikából elindult a, hajó a sok ten­
gerivel.

Mi is leszúrván ajándékunkat a ka- 
luger szent és kérges markába, megkö­
szönte. A barátom erre vágta ki az oláh 
dikcziót. De oly remek volt, hogv se én 
se a kaluger nem értettük. Jóllehet, én 
nagyon magyarnak, a kaluger nagyon oláh­
nak találta. A vége ez volt:

— Aldászketye Dumne Zeu 1 a mi 
annyit jelentett, hogy áldassék az Ur 
Isten 1

Órák, ékszerek 
legolcsóbban Halász Nándornál SSfl
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szerre említeni Magyarország történetében 
azt a szomorú korszakot, a melyben — 
no higyjük, hogy magasabb állami érdek­
ből ! teremtettek egy véleménynélküli nagy­
többséget az ország törvényhozásában, 
mely mindenre, akár nemzetgyilkosságra, 
hazaárulásra is kapható és a melyben ter­
mészetes tan gyanánt hirdettetett és fo­
gadtatott el, hogy minden közhivatalnok, 
tehát nemcsak állami, hanem megyei is, 
a kormány szolgája és nem az országé, a 
kinek ennélfogva nemcsak ellene szavazni, 
de véleményt nyilvánítani is a kormány 
ellen, kenyér vesztéssel járó bűnös csele­
kedet. Micsoda vészes, a nemzeti társada­
lom széles rétegeire rothasztó hatást gya­
korló erkölcstelenség pedig szabad embe­
reket igy megalázni, arra a becstelenségre 
kényszeríteni, hogyha a megyei hivatalból 
kibuktatják, vagy az államnál nyugdíjaz­
zák, épen olyan kemény ellenzéki lesz 
nyíltan (mert legalább 90°/o azzá lesz, 
mert lelkében addig is az volt) a milyen 
vad dühvei fojtott volna el akár vér árán 
is, hivatalnokkorában, a felsőbbség ked­
véért minden ellenzéki törekvést! E sülye- 
dés a Tisza Kálmán rendszere, azé a Tisza 
Kálmáné, a ki mint protestáns ember eU 
kezdve kora ifjúságától, 1859-től, mikor a 
hires pátensnek ellene szegezte a mellét, 
halálig védte a protestáns egyházak sza­
badságát. védte azoknak önkormányzatát, 
mert vallotta, hogy e szabadság egyik fő- 
biztositóka nemzeti alkotmányos szabad­
ságunknak. Ám ha a politikában jó hi- 
szemüleg tette is, a mit tett, ha tévedés­
ből teremtette is meg azt a rendszert: 
nemzeti közvéleményünkben, közerkölcse­
inkben hihetetlen rombolást vitt véghez a 
gondolkodás és véleménynyilvánítás sza­
badságának elfojtásával, annak az utálatos 
hipokkríta elvnek tetté alkotásával, hogy 
a politikai képmutatás, szinváltoztatás, elv­
tagadás, alakoskodás nem érinti az egyéni 
tisztességet, erkölcsi tisztaságot. A leger­
kölcstelenebb cselekedetek, a legsilányabb 
élet fedezve vannak e tannal, a legjellem- 
telenebt emberek felemelt fővel járnak 
ennek véleménye alatt.

A miniszterelnök szintén nagy tehet-j Mindezekben a mi leginkább izgat 
ségü és erős akaratú, keményjellemii em- az, hogy ez és többi államférfiatok a szá- 
bér. De aligha lesz olyan szerencsés a zadok folyamán, nem veszik észre, hogy, 
nagyságfelé emelkedésben, mint atyja. Va- j ők csak eszközök a mi hóhéraink, az oszt- 
lószinüleg azért, mert túlteng benne az rák törekvések kezében hazánk leigázására, 
önérzet. Alighanem a világtörténelem nagy
alakjaira gondol és azokkal méri magát 
össze tetteiben, azokat akarja utánozni. De 
hát a nagy tettek csak eredetiek lehetnek, 
az utánzatok nevetségesen ütnek ki.

Egy világbiró Nagy Sándor, a Julius 
Caesarok és Napóleonok szellemi nagy­
sága lenyűgöz milliókat, a világ százado­
kig áll hatásuk alatt, mert az emberek

nem látják, hogy ott sokalták már meg a 
mi szabadságunkat s abban a félelemben, 
hogy a jelek szerint a magyarnak előbb- 
utóbb meg kell adni minden jussát, egye­
nesen az alkotmány legfőbb erősségétől 
akarják a magyart magyar ember által 
megfosztatni. Mert hát Muszkaországban 
alkotmányt akarnak adni, az alkotmányos 
országokban pedig már dolgozik a reactio

nagy tömegére az erő mindig megtévesztő, a népszabadság ellen.
szédítő hatást gyakorol, mégha tetteik 
erkölcsi szempontból súlyos ítélet alá jön­
nek, ha épen bűnösök is. Hanem ha va­
laki a valódi nagyságnak, erőnek csak 
szikrája nélkül is fog bele egy uj világ­
rend megteremtésébe, egy országot átala­
kítani szándékolt tett kivitelébe, nevetsé­
ges, meggondolatlan erőszakkal: ott a fel­
kavart hullámok előbb utóbb eltemetik a 
merénylőt, a kinek bukása nem tragikus 
lesz, mint volt Napóleoné, hanem ne­
vetséges. *

A november 18 iki államcsíny meg- 
bizonyithatta volna a miniszterelnök ur­
nák, hogy ő nem nagyember. Gyanúnk 
lehet, hogy maga is sejti ezt és érzi, hogy 
cselekménye nem tökéletes, tehát fél kö­
vetkezményeitől és a hiányokat utólago­
san próbálja foltozgatni, izgatással és erő­
szak halmozásával . . . Julius Caesar és 
Napóleon nem tettek kör utak at, hogy szó 
noklatokkal igazolják magokat, hanem 
erejök tudatában diadalmasan, rettegés 
nélkül álltak a hódoló tömeg felett a be­
fejezett ténynyel.

Itt pedig a gyáva, gonosz csínyre 
jönnek a többi gyávaságok : a tudomá 
nyok csendes csarnokában durva rendőri 
vérengzések, az ifjúság elnémitása; ha­
záját, szabadságot szerető tudós férfiúnak 
bátor vélemény nyilvánításáért megfenye­
getése, talán megfenyitése ; szemérmetlen 
intelem hivatalnokok ezreihez véleményük 
titkolására nézve stb. stb.

És ón magunkra gondolva félek, hogy 
ha most még felébresztenek is bennünket 
a november 18-íkihoz hasonló korbácsüté­
sek : idővel megtudják félemliteni véron­
tással, fenyegetéssel, ifjúságunkat is, elál­
tatják a loyalitás hazug tanaival a nemzet 
nagy tömegeit, mindnyájan pedig kifára­
dunk, kimerülünk, elfásulunk a sikertelen 
küzdelmekben, elcsüggedünk a mi átkunk­
nak, a visszavonás széthúzásából támadt 
gyengeségünk érzetében és önként hajtjuk 
fejünket a szégyenletes járomba, omlunk 
a dicstelen nemzeti halálba.

Nagy István,
kémeri ref. lelkész.

Vármegyénk és vidéke.

Szervezkedjen a megyei ellenzék.
Felhívás a hajdúsági válaztókhoz.

Tisza István eddigi törvénytelen­
ségeit újabb, még nagyobb törvénysér­
téssel koronázta be. Még a királyt is 
rávette, hogy ö kegyelme felosz­
lathassa a képviselöházat és ujább tör­
vénytelenségekkel (az uj bárók, neme­
sek pénzén és szuronyosan) hajtson 
keresztül egy rettenetes piszkosnak 
Ígérkező általános országgyűlési kép­
viselő választást.
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Az ellenzék minden elvetemedett 
ségre készen álljon. A megkísérlések 
és erőszakoskodások lator világa újra 
életbe lép. Azért a legfőbb ideje, az 
utolsó órája, hogy e városban, e vár 
megyében minden ellenzéki érzelmű 
férfiú egyesüljön, véd- és daczszövet- 
ségre lépjen.

A közélébbi vármegye gyűlésen 
tapasztalhattuk, hogy a szervezetlen 
ség, a nem öszhangzatos működés 
miatt csaknem elbukott a Kovács Gyű 
Iáék hazafiam indítványa ; mert a kor­
mány politikának meg a hivatalos gé 
pezet kerekei nagyon is kezére forognak, 

Ha tehát a kudarczokat kerülni 
akarjuk, ha az egész vonalon szilár­
dan és diadalmasan akarjuk a jövő 
minden támadásait visszaverni; akkor 
következnünk, szervezkednünk kell. 

, A hajduvármegyei Kossuth zászlós ellen­
zéknek egyértelmüleg, egymást támo 

j gatva kell bent a megyeházán, mint 
kint a kerületekben, a választó kerü­
letek egységes, czéltudatos működésé­
vel' érvényesíteni nagy erőnket. Olyan 
nagy erő ez, hogyha ahoz az össze 
tartás, a közös eljárás is járul, akkor 
Hajduvármegyében nemhogy Tisza Pista, 
de még a pokol ördögei sem érhetnek 
el figyelembevehetö sikereket.

Kovács Gyula országgyűlési képvi­
selő és ti többiek, a kiket illet, tehát 
ne mulasszatok egyetlen perczet sem. 
Hazánk, nemzetünk, alkotmányunk vé 
delmére egyesítenünk kell minden 
erőnket; mert az alkotmány sánczait 
már keresztül törték és maholnap már 
a határainkon bőgnek a bősz osztrák 
s labancz katonák, az idegen kancsu­
kás zsarnokság, az idegen pénzes 
zsacskók kei itö vitézei. Kondijuk meg 
mi is a vészharangot!

Böszörményi tolvajok N an ásón.
Leleplezett tolvajbanda.

Hajdúnánásról Írjak : Egy ügyes tolv j 
került ismét a hajdúnánási kir. járashirős g 
fogházába Kövér Sundornak hívják a jeles 
ifjút, ki daczara annak, hogy katonasort 
sem érte el, már több rendbeli „teil“ tel 
dibsekedhetik s idővei még notórius gézein 
bér vá hátik belőle. Á li ólag szolgalatot ko- 

e resni jött Hajdúböszörményből N nasra s 
ott Varga Gabor asztalosmesternél, mint 
asztalosinas ajánlotta fel magát. A mester 
azonban nem bízott teljesen az atyafiban s 
nem fogadta fel, hanem migengedie n ki, 
hogy az éjjelt nála tölthesse, rn.vel nem 
volt neki hova menni. Reggel aztan hüli 
hélyét találták a vendéglők, a mi még nem 
lett volna nagy baj, haiíom vele együtt el 
ttint az egyik asztalos inasnak a téli ka­
bátja és a segédnek a revolvere is, a mit 
már jobban fájlaltak.

Valami sugallattól indíttatva átmentek 
Dorogra, keresni, a ho! meg is találták, 
épen midőn egy dorogi asztalosmesternek 
akarta újólag felajánlani „hivatalbeli szol­
gálatát.* így aztán lefülelték, a községhá 
zára vitték s itt visszaadta a kabátot és re­
volvert. Ezzel azonban a dorék asztalosok

nem elégedtek meg, hanem átszáilittották 
Hajdúnánásra, a hol a kir. járásbíróság ven­
dégszerető fedele alatt megtalálta az illotidő 
foglalkozást, a mit keresett,

A hírre egymásután jelentkeznek a 
hajdúnánási atyatik a rendőrségnél pana­
szaikkal a a mint hírlik, Kővér Sándorra 
mar eddig 10—12 rendbeli betöréses lo 
pás derült ki, a mint egynéhány böször­
ményi czimborájával követett el Hajdú­
nánáson.

Felhasznált a derék kis csapat min­
denféle vásárt, vagy efféle kínálkozó alkal 
mat, hogy egy kevés „hummi egymáshoz* 
juthassanak úgy könnyű szerrel. Mindegy 
volt nekik, kövér liba avagy tyuk, de azért" 
a sodarl, vagy ogyébb „disznósúgokat“ 
sem vetették meg s nem kíméltek sem költ­
séget, sem fáradtságot, hogy a nánási hajdú 
testvéreknek egy kis meglepetést szerezhes­
senek. A nyomukra pedig nen^ lehetett rá­
akadni, mert már másnap Hajdúböszörmény­
ben fogyasztották a közös szerzeményt s 
igy hiába keresték őket Nánáson. Minden 
esetre megható példája a „hajdú“ testvéri 
sz- retetuek

Ez volt a második tolvaj szövetkezet, 
mely most rövidesen hurokra került s ideje 
is volt már, mert már körülbelül egy félév 
óla tarlót ák izgalomban az egész város né­
pét. Remélhető, hogy egyelőre be fog feje­
ződni a tolvaj szezon.

A nyomozást Iljfalussy József vizsgáló 
biró vezeti.

Hajdú megye felirata a Házban.
A vármegyei közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése alkalmából olvasta lel Weszprémy 
Zol án főjegyző Hajdumegyének a kepvise- 
lőházhoz küldendő feliratát, amelyben a tör­
vényi :pró Tisza-kormány iránt bizalmatlan­
ságét fejezi ki és a választói jognak kiter­
jesztését követeli és hogy a Dániel fele, erő 
szakos házszabálymódositás alapján hozott 
törvények végrehhjtását megtagadja. A felira­
tot, amelynek gerincze a Kovács Gyula or- 
szuggyülési képviselő és a hajduszoboszlói 
bizottsági tagok erélyes hangú indítványa, 
hétfőn lógják íelküldeni a képviselőházhoz.

Kinevezések. A főispán elnöklete 
alatt a csütörtöki megyegyülés jegyzőköny­
vét szombaton hitelesítették. Domahidy 
Elemér főispán ugyanekkor Pákozdy Sándor 
első alj-gyzőnek a tiszteletbeli főjegyzői és 
ifjú Weszprémy Kálmánnak a tiszteletbeli 
level .iroii ezimet adományozta.

Megrendítő gyilkosság Hadházon.
Hajduhadház egyik köztiszteletben álló 
polgára, Papp László gazdálkodó 
agyonlőtte az anyósát. Pappnénak az 
anyósa, Szabó Zsófia, kitől összefér­
hetetlen természete miatt elvált á férje, 
sok családi perpatvart csinált leánya 
és veje között. Csütörtökön is úgy 
összeveszitette a házastársakat, hogy 
az asszony bement anyjához. E feletti 
)ánatábán Papp László egész nap 

ivott. Este kissé kapatosai! elment az 
anyósa lakására, hogy feleségét haza- 
livja. Amint belépett, az anyósa ki­
szaladt a szobából. Papp László utána 
íiáltott, hogy álljon meg, de az asz- 
szony elszaladt. Papp ekkor revolvert 
rántott elő és az anyósa után lőtt,

hogy a golyó az öreg asszony nyak- 
szirtjébe fúródott és a koponya át­
ellenes helyén jött ki. A szerencsétlen 
ember tettétől . megborzadva, halálra 
vállán állott mozdulatlanul. Akkor ocsú­
dott fel csak aléltságábyól, mikor a lö­
vésre a csendörök is megérkeztek, a 
kiknek elmondott mindent úgy, ahogy 
történt. Letartóztatták a szegény, sze­
rencsétlen embert. Áladták a debreczeni 
ügyészségnek.

Újabb kivándorlás Hajdudorog-
ról. Az ár megindult, feltartóztatni többé 
n un lehet. A tengeri utazás borzalmaitól 
nem fél a föld népe már, rábízza óletét a 
tenger hullámain ringó hajéra és munkát 
keresni nem a harmadik határba megy, ha­
nem Amerikába. HajdumegyébŐl csak szór­
ványosan akadt amerikai kivándorló. Az idén 
azonban csapatosan kötekedtek fel Hajdudo 
rogról és egyetlen hajó sem indult a nyár 
dereka óta, amelyen dorogi ember ne uta­
zott volna Amerikába. A vármegyeházán 
ma is 15 útlevelet állított ki Weszprémy 
Zoltán főjegyző 17 személy részére. A ki­
vándorlók névsora a következő : Kis Fe- 
rencz, Szűcs István, Kazai Péter, Sza- 
szela István, Szűcs Ferencz, Nemeczki 
György, Kompár Antal, V. Szabó Gergely, 
Kozák István, Gombos György, Volosi- 
nyovszki János, özvegy Virág Józsefné, 
Markis Györgynó, Zsadányi Miklósné és 
leánya, Licza György és leánya. Ez a leg­
veszedelmesebb tünet, mert ahol nő van, 
ott csa ádi tűzhelyet alapit a kivándorló é^ 
kintragad végleg. Az utolsó 5 hónap alatt 
Hajdudorogról 119 kivánlbrló akadt.

Politikai Mreinfc
deciember 17.

Egész nap csilingelt szerkesztőségünk 
telefonja. Folyton csak azt kérdezték:

— Megbukott-é már Tisza Pista ?
— Még nem.
—- De hiszen a »Debreczeni Újság* 

már külön kiadást is adott róla.
— Hiszen akkor ön a »Debreczeni 

Újság*-hói többet tud, mint mi. ♦
— No igen, de azt szeretném tudni, 

igaz-e ?
No és ez igen jellemző. A közönség 

megvásárolja a »Debreczeni Újság* külön 
kiadását és tőlünk kérdi, hogy igaz e, amit 
ez az újság ir ?

Természetesen kénytelenek voltunk le- 
czáfolni a h-mis hirt, amelyiyel felkiáltoz­
ták egész Döbreczent.

Nem sokáig tartott azonban a közön­
ség tévedése, mert megjelent a mi lapunk, 
a »Debreczeni Független Újság* külön 
űadása is, amelyből megtudta a felültetett 
tözönsóg, mi az igaz és mi tört nt Becsben.

Bizalom as ősi erényben.
Mai lapunk vezető czikkében „Az 

eskü ssentsege“ czim alatt Rostkowicz 
Arthur tollából fejtegetést közlünk az úgy­
nevezett — formákról, azoknak király és 
nemzet által köteles betartásáról.

Ez a czikk, amely a közgondolkozást 
ttikrözteti vissza, a Bécsböl és Budapestről 
érkezett távirati hírek szerint tárgytalanná 
vált tulajdonképpen. De hát igazak-e a táv­
irati hírek ? Lehet e hinni, hogy oly gonosz 

. .. „ . .tanácsadója akad az öreg királynak, akihogy azt megijessze. De a korom sötét-1 lörvónyellen9s cselekedetre csábítja> Sajnos, 
ben oly szerencsétlenül talált a lövés,! akadt. De az a czikk még se tárgytalan

ffllirHnelri flir IIIÁlla a legfényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény- 
vUJflUldAl l*3fe UlVlilE képez mérsékelt árak mellett készülnek.

fényképészeti miiterme
SEBBEGZER, Placz-ntcza 41. sz

Ugyanott otajmestaényeki akvarellek, fénykép- 
. alatt nagyítások és oleograflák is a legszebb kivitelben kesztinek.
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egészen. A következtetései legalább nem.' 
Hiszen az is formaság, ami az ezüst forin­
tosok körzetén olvasható.

Ties« Béniben.
Gróf Tisza István miniszterelnök a reg­

geli személyvonaton ideérkezett. Egyenesen 
a Magyar Házba hajtatott, a hol átöltöz­
ködött.

Félóra múlva Khuen Hóderváry Károly 
érkezett oda, a kivel a miniszterelnök hos­
szasan tanácskozott.

A külügyminisztérium egyik magas 
állású hivatalnoka, aki magyar ember, ki- 
lencz óra tájban jött ide. Az előkelő tiszt­
viselő — akinek módjában van a kulisszák 
mögé pillantani r— az egyik kormánypárti 
újságírónak a következőket mondta:

— Bátran állíthatom, hogy otthon túl­
ságosan fekete szemüvegen keresztül nézik 
a személyeket. Azt hiszik, azért, mert né­
hány székét eltörtek, hát már az alkotmány 
épülete is recseg. Szó sincs róla. Annak, 
aki az orrahegyénél kissé tovább lát, mo 
iolyogni kell azokon a híreszteléseken, ame 
.yek dörögje mondják, hogy az alkotmány 
veszedelemben forog. Mondhatom, talán 
soha még jobb biztonságban nem volt, mint 
most. Ö felsége alkotmányos érzületét isméd 
mindenki; hangsúlyozni, hogy a fejedelem 
nem tűrné az alkotmány .megérintését, iga­
zán' fölösleges. A másik férfiú, a kiben a 
magyar alkotmány erős oszlopra talál, gróf 
Tisza István. Úgyszólván gyermekkorától 
fogva ismerem s igy bátran állíthatom, 
hogy ez ember inkább vérpedra menne, 
semhogy az alkotmányra kezet emelni en 
gedne ! (De roszul ismeri ez az előkelő ur 
Tiszát I)

— De a közvélemény! . . .
— A közvélemény alaposan téved. 

Néhány rakonczátlan ember megfékezése (?) 
nem jelentheti az alkotmány rombadőlését

— Hogy képzeli méltóságod a kivezető 
utat 9

— Nem vagyok annyira jártas a ma 
gyár poliitka apró-cseprő dolgaiban, hogy 
erre válaszolhassak. Hanem azért mondhatok 
önnek valamit. A kibontakozást minden 
körülmények között Tisza István fogja 
lebonyolítani. Szinte határtalan ő felsége 
bizalma irányában. S ez négyen természe 
tes is. Emlékezzék vissza, mi történt már- 
cz.usban ! Ezt ő felsége sohasem fogja eile 
fejteni; vagy húsz államié fiú járt nála s 
mindegyik azt mondta : nem tud kivezető 
utat! S Tisza úgy, a hogy rendbe hozta a 
dolgokat.

— Mégis mi lesz ?
— Nem tudom — megvallom őszintén. 

Annyit tudok, hogy Tisza marad s választatni 
fog. Ha kell kétszer, háromszor fog vá­
lasztatni, mindaddig, amíg a házbontó 
elemeket ki nem rostálta. Különben, ez a 
kisebbik baj, amelylyel könnyebben lebet ve 
gezni. Az igazi nehézségek a kereske­
delmi szerződések dolgában állottá i be ; 
ha ezek nem lennének, Tisza munkája 
gyerekjáték lenne.

— Mit gondol nagymólióságod, meddig 
mehet el a miniszterelnök ?

— Msddig ? Ugy e bár, ön azalatt szu 
ronyt, katonaságot ért ? No, hát az én ve 
lekddéseni szerint ez közönséges taktikai 
kérdés. Rendnek muszáj lenni — ezt vaNja 
ő felsége is. Hogy miképp állítják helyre 
a rendet — ez formai dolog. A melyik 
mód legalkalmasabb lesz a legalkalmasabb 
pillanatban, azt fogja kiválasztani fiszu 
Gyerekbeszéd — mintha erre vagy arra fö! 
hatalmazásra lenne szüksége.

— Hát akkor mit keres ma itt Tisza ? 
— Jelentést tesz ő felségének a folyó 

ügyekről.
Ebben a pillanatban csukott fogat ro­

bogott ki a palotából. Tisza ült benne : tóli- 
kabátjának gallérja föl volt tűrve. A minisz­
terelnök a királyhoz hajtatott.

Félhivataloeok a válságról.
Mint a .Budapesti Tudósító" jelenti : 

Gróf Tisza István miniszterelnököt ma reg­
gel Bécsben a király délelőtt kilencz órakor 
külön kihallgatáson fogadta. .A mini zler< 1 
nők a magyarországi politikai állapotodról 
referált. Az van tervben, hogy a képviselő­
házat, mert most a rendes ülésezés majd­
nem lehetetlen január 4-éig elnapolják, 
amikor valószínűleg házfeloszlatás lesz.
A miniszterelnök délelőtt tiz órakor grói 
Goluchovszky külügyminiszterhez hajtatott 
akivel a német kereskedelmi szerződések 
dolgában értekezett. A miniszterelnök dél­
után visszatért Budapestre.

Mint a „Magyar Távirati Iroda" tudó­
sítója jelenti Bécsböl : Gróf Khuon-Héder- 
váry ő felsége személye körüli miniszter 
tegnap este 9 órakor, gróf Tisza István mi­
niszterelnök pedig ma reggel Bécsbe érke­
zett. A miniszterelnök a vasútról a magyar 
házba hajtatott, ahonnan már reggel 9 óra­
kor átment a szomszéd Burgba. ö felsége 
gróf Tisza István miniszterelnököt 9 órakor 
fogadta magánkihallgatáson.

A korrnányelnök teljes órj,n át idő­
zött a király dolgozószobájában ; jelen­
tést tett ő felségének a magyar parlament 
és politikai helyzetről. A mai kihallgatás 
eredményeképpen a magyar képviselőház eb­
ben az esztendőben hétfőn tartja utolsó 
ülését és azután legközelebb január hó ele­
jéi) ül össze. Január hó 4-ik vagy 5 ik 
napján az országgyűlést ő felsége fel 
fogja oszlatni és haladéktalanul ki fog 
ják írni az általános választásokat.

Leceáfolt bécsi lapok.
Gróf Tisza István miniszterelnök dél­

ben grót Goluchovszky Agenor közös kük 
ügyminiszternél tett látogatást ; több bécsi 
lapnak az a hire azonban, mintha ezúttal 
formá!is tanácskozás lett volna a külkeres­
kedelmi szerződés tekintetében, nem bir 
alappal. Gróf Tisza István miniszterelnök 
délután 3 órakor visszautazott Budapestre 
és;esto megjelent, a szabadelvüpárt klubjában.

Baróthy István 3 hk. Balmazújváro­
son : Váczy Ferencz 2. hh. Békésen': 
Tóth Sándor 3. hb. Berettyóújfaluban : 
Miszti Mihály 3. hh. Büd-Szent-MihA- 
lyon : Nagy Imre 3. hh. Csökmön : 
Laczák Dezső 4. hh. Derecskén : Köny­
ves János 4. hh. Hajduhadházon : 
Kovács József 3. hh. Ugrán : Simon 
Gyula 3. hh. Kismarján : Nagy Emil 
3. hh. Kunhegyesen : Varga Béla 4. 
hh. Kunmadarason : Jóljárt István 3. 
hh. Munkácson : Barkaszy Károly 2, 
hh. Nagyszőlősön : Szarka Boldizsár 
3. hh. Mikepércsen : Pataky László 3. 
ih. Haidusámsonban : Melegh Gyula 
3. hh. Nagyiétán : Peley József 3 
hh. stb.‘-

Iskolaszék! ülés. A debree-eni ev. 
ref. egyház iskolaszéke 1904. deczember hó 
20 án d. u. 4 órakor az egyház tanácster­
mében ülést‘tart, mely alkalommal folyó 
ügyeket tárgyalnak.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Egyházak és iskolák.

Kik lesznek a legátusok ? Az
öreg kollégiumban szombaton délután 
volt a református diákvilágban ősidők 
tói nevezetes elekezio. Kövér Árpád 
sénior elnökölt a karácsonyi legátus 
választás eredményeként, a nevezete­
sebb választásokat a következőkben 
közöljük, legátusok lettek : „Debreczen- 
ben Kövér Árpád szénior, Kiss Károly 
esküdt felügyelő, Varga Jenő 4, hh. Kar- 
czagon : Papp László s. tanár. Szen­
tesen : Kolozsváry Mihály esküdt fel­
ügyelő. Hajdúnánáson : Benkö Viktor 
i3, hh. Hódmezővásárhelyen : Gilicze 
Sándor 3. hh., Papp Imre 3. hh. és 
G. Szabó Gábor 3. hh. Hajdúböször­
ményben : Karla Ödön 3. hh. és Já- 
nossy Sándor 3. hh. Kisújszálláson :

Folyó szám 72. Bórletsztinet.
Debreezen, vasárnap, 1904 évi decz. 18-án, 

délután 3 órakor félholyárakkal

A falu rossza.
100 arany pályadijjal jutalmazott eredeti nép­

színmű 3 felvonásban.
Személyek: Feledi Gáspár, falusi földműről«

- Osiky .László. Gyermekei,- Lajos — Csortos 
Gyula. Boriska — Szabó Irma. Bátki Tercsi, árva 
Féledi gyámsága alatt - P. Menszáros M. Göndör 
Sándor szolgalegény — Mezei Andor, Fiaum Rózsi, 
menyesske — Krémemé Lili. Gonosz Pista, baktar
- Krémer Jenő. Gonoszné — Havasi Szidi. Csere­
bogár Jóska, pásztor — Faragó Ödön. Czene, czi- 
gány - Virágháti Lajos. Adi, vén czimbalmos - 
Szilágyi Aladár stb.

Folyó szám 73. Bérletszünet.
Este 7Ve órakor, rendes helyárakkal először :

Az emigráns.
Korrajz 3 felvonásban.

Személyek: Mr. Eduárd Brown — Sebeatyéa 
Géza. Rusky Gáborné — Jeszenszkyné Irén. Margit, 
leánya — P. Menszáros M. Gezenyi Pista, unoka- 
öcscse — Iványi Antal. Foresti lovag, megyefónök
— Csíki László. Helene, leánya — Szabó Irma. Vra- 
becz járásfőnök — Krémer Jenő. Bauer, végrehajt«
— Virágháti Lajos. Báró Lilienthal Károly, vértes 
főhadnagy — Palágyi Lajos. Boly! Farkas — Csor­
tos Gzula. Helmeczy Péter — Szilágyi Aladár. Szent- 
miklóssy Sándor — Halász Alfréd, birtokosok. Bőr­
ösök Gyuri, belsőcseléd — Faragó Ödön. Terka, 
szobaleány — Püspöky Rózsi stb.

Ho'nap hétfőn, bérlet 63- ik szám „B"
A görög rabszolga.

Operett 3 felvonásban.

Műsor. Kedd, bérlet, 69-ik szám »B« Kis ala- 
Muszi, operett. — Szerda, bérlet 70-ik szám *A'\ Az 
emigráns. Korrajz. — Csütörtök, bérlet 71-ik szám 
»B«, Szókimondó asszonyság, azinmü. — Péntek,, 
bérlet 72-ik szánf »Cc Hajdúk hadnagya, operett. —

Megérkeztek a legszebb újdonságok
ékszerek órák és ezöetnemOékben e legolcsóbban szerezhetők be

óra és ékszerésznél
ZZ DEBRECZEH. ZZ
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Szombatom szünet. — Vasárnap délután, bárletszü- 
netken, fálhelyárakkal Boecacció, operett — Vasár­
nap este bárletezönetbeu Heidelberg! diákélet, szinmá. 
— Hétfőn délután, bérletszünetben, félhelyárakkal, 
Lőcsei fehér asszony, énekes történeti színmű. — 
Hétfőn este bérlet 73-ik szám »A«, Tékozló. Látvá­
nyos szinmfl-

János vitéz — férfi!
Tisztelet-becsület Somogyi Károly 

nagyváradi színigazgatónak ! Nem azér‘, 
mert fölfödözte az északi sarkot, nem 
is azért, mintha a Szigligeti színházban 
a czégérhez méltó klassikus cziklust 
rendezett volna; hanem tisztelet-becsü­
let azért, mert józan esze van. Ugyanis, 
mint tudjuk, Petőfi Sándor még a mai 
kor titánjai szerint is egy meglehetősen 
remek elbeszélő költeményt irt János 
vitéz czimen. A költemény hőse Kuko- 
ricza Jancsi a bátorság, az erő szóval 
a C8od4s férfiasság ragyogó megtestesü­
lése. Most aztán három jóizlésü és sze­
rencsés kezű művész Petőfi gyönyörű 
költeményéből megcsinálta az első vér­
beli szinmagyar daljátékot. Elvitték a 
Királyszinházba, ahol már vagy ötven 
estén át domborítja az erőt, a bátorsá­
got. a magyar szittya férfiasságot — 

Fedák Sára kisasszony 1 . . .
Es rengeteg pénzeket hoz esten­

ként a király színház pénztárába. Ez 
azonban a zseniális Beöthy Lászlónak 
teljesen magán ügye. Mi szerintünk 
azonban akárhogy hizik is akirályszin- 
ház cassája, még Petőfi Sándor csa­
pongó fantáziájáról sem lehet föltéte­
lezni, hogy az öt sárkányölő Kukorieza 
Jancsijára odaképzelte Fedák Sári kis­
asszony hófehér kebleit és színházi cas- 
sarapport szempontjából kétségtelenül 
nagyértékü csípőit.

Am úgy látszik, hogy Beöthy 
László ösmeri a közönséget. Jól tudja, 
hogy annak az enervált idegzetű perverz 
fővárosi ízlésnek teljesen mindegy, hogy 
Fedák kisasszony János vitézt, Bánk 
bánt vagy Lear királyt domboritja-e, mert 
akármit játszik és akár hogyan, de vele 
játszik mindig a hullámzó kebel, a for­
más lábak és a fönségesen rengő csí­
pők ... A Somogyi Károly baritonis­
tájának nehéz dolog lesz János vitézt 
a föntemlitett „férfias“ tulajdonságok 
nélkül eljátszani, mindazonáltal tisztelet 
becsület Somogyi Károlynak, amért elég 
jóizlésü ur, hogy Petőfi János vitézét 
hímnemben vonultatja fel Szigligeti szín­
padán

Pry.

A tücsök. Petőfi Sándor bámulva 
csodált Írója, George Sand, ez a rendkí­
vüli lelkű nő, irt egy beszéíyt; színdarabbá 
feldolgozta egy német írónő Pfeifer Sarolta, 
magyarra fordította hires volt színművész­
nőnk, Bulyovszky Lilla. Ezt a hármas ér- 
dekességü darabot játszották ma este. Egy 
megvetett, szegény leány története az egész, 
akit egy gazdag legény páratlan jó szivéért 
magához emel, feleségül vesz. Finom, női­
esen lágy, egyszerű szinte együgyü törté­
net ; de tele annyi megható természetes­
séggel és ifjúsággal, hogy az ember szívesen 
végighallgatja. Színészeink is ezt a benne 
rejlő iljuságot aknázták ki és árasztották a 
nézők közé, Palágyi (Landry) és -Csortos 
(Didier) ilyan legények voltak, olyan fiatalok 
hogy ez az este egyik legszebb sikerüket 
hozta meg. Szabó Irma (a tücsök) sok ked­

ves vonással ruházta fel az átalakuló kis 
vad leány alakját, csak szokatlanul sokat 
akadozott. Közönség szép számmal volt.

0. 6.
Pályásók a vásárhelyi ssin

körért. Tegnap járt le a pályázat a hm.- 
vásárhelyi színkörre. Négy igazgató adta be 
folyamodását: Nádassy József pécsi, So 
mogyi Károly nagyváradi, iSzendrey Mihály 
pozsonyi és Makó Lajos debreczeni direktor. 
A szinügyi bizottság csak néhány nap mu'va 
ad véleményt a kérvényekről.

ÚJDONSÁGOK.

Előfizetőinkhez.
Ma már megkapta a .Debreczeni 

Független Újság“ minden debreczeni elő­
fizetője nagy, képes naptárunkat, az Ígért 
íjándekot. Hatalmas, vaskos könyv a naptár, 
amelyet ,n,'yen megküldött a kiadóhivatal 
minden előfizetőnkn *k. A vidéki előfizetők 
is megkapják pár nap alatt.

Ha tévedésből nem kapta volna meg 
naptárunkat valaki a debreczeni előfizetők 
közül, ne mulasz=za el a kiadóhivatalnál 
nejelenteni, hogy a naptárt azonnal elküld­
hesse.

Naptárunkat kizárólag a ,Debreczeni 
Független Újság* előfizetői számára ké­
szítette a kiadó Hoffmann és Kronovitz 
ezóg könyvnyomdája, igy tehát az a könyv 
kereskedésekben nem kapható. Megkapják 
azonban ingyen a naptárunkat ujonan 
belépő előfizetőink is, a mig a készletben 
tart. Előfizethetni lvhot (telefon utján is 19 
és 339. szám) piacz-utcza 47. és 49. szám 
alatt vagy a lapkihordó asszonyoknál.

A Csokonai kör választmányi illése
— Csokonai élet és jellemrajza. — Csokonai erek­
lyék kiállítása. — Egyéb előkészületek a százados 

ünnepélyre. —

A Csokonai kör választmánya szómba 
ton délután a kollégium kistanácstermében 
ülést tartott, amely a százados Csokonai 
ünnepély előkészítésével foglalkozott. Az 
előző ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Géresi Gálmán előterjeszti, hogy a Csoko 
mi élet és jellemrajzára hirdetett pályázat 
decz. 15-én lejárt. A pályázati feltételek 
szerint két nyomtatott ívre terjedő szakas­
szal és tervezettel is részt lehet venni a 
versenyben. A határidőre csak egy pályamű 
érkezett be ; ez is igénybe vette a halász 
tisi kedvezményt, amennyiben 142 Írott 
lapnyi szöveggel ék 2 lapra terjedő térié 
zet el jelentkezett. E mű rnegbirálására öt 
tagú küldöttség alakítását javasolja. A vá­
lasztmány a bírálattal megbízza Géressy 
Kálmán elnökö1, Kardos Albert titkárt, Di- 
csőfi József, Szávay Gyula és Sinka Sándor 
választmányi tagokat. A birá'ók a januári 
ünnepélyen jelentenek az eredményrő’.

Csokonai-kióllitás.
Következett Komlóssy Arthur sze­

rencsés indítványa arra nézve, hogy a 
százados ünnepély keretébe Csokonai 
kiállítást is illesszünk be, a vendégek 
és a kör tagjai részére díjtalanul, a 
közönség részére pedig mérsékelt be­
lépő dijakkal. A Csokonaira vonatkozó 
emlékek összegyűjtésével s a kiállítás 
rendezésével külön küldöttség volna 
alakítandó.

Az indítványhoz többen szólották. 
Géresi Kálmán, K. Tóth Kálmán, aki 
úgy tartja, hogy ilyen kiállítás egyik 
fénypontja lenne az ünnepélynek.

Ferenczy Gyula szerint a kiállí­
tásra elkérhetjük az akadémia birtoká­
ban lévő Csokonai-kéziratokat ; az 
országban másutt is, intézeteknél, ma­
gánosoknál őriznek szerte-szélylyel 
Csokonaira vonatkozó ereklyéket. Fel­
hívással sokat lehetne ezek közül 
összeszedni.

Komlóssy Arthur elösmeri, igaz, 
hogy rövid az idő ; de lelkesedéssel 
pótolhatjuk az idő rövidségét és czélt 
érhetünk ; sőt a mutatkozó érdeklődést 
igyekezzünk felhasználni. A k állítandó 
tárgyak mennyisége miatt nem aggód­
hatunk ; a költségek pedig körülbelöl 
visszatérülnek mérsékelt belépő dijakból.

Kardos Albert a legnagyobb el­
ismeréssel nyilatkozik a gondolatról; 
öt csak az aggasztja, vájjon a rendel­
kezése alatt álló idő alatt megvalósit- 
hatjuk-é méltó formában ? Arról nem 
is szólva, hogy az elnök, a főtitkár s 
ö maga is, mint titkár, egyéb teendők­
kel máris rendkívül el vannak foglalva. 
Epen ezért talán jobb volna a kiállí­
tást az uj helyiség elfoglalásával együtt 
rendezni, amelynek ügye kedvező meg­
oldással kecsegtet.

K. Tóth Kálmán nem látja okát 
az aggodalomnak. Ha lesz buzgó em­
ber, aki szivvel-lélekkel kezébe veszi 
az ügyet, ha Komlóssy Arthur alelnök 
erre kész vállalkozni: ő belemegy a 
kiállítás rendezésébe.

Aczél Géza szerint is ilyen szá­
zados ünnephez illik efféle kiállítás. 
E nélkül nem is volna teljes a jubi­
leumunk. Azért kimondandó volna, 
hogy igenis óhajtja választmányunk 
az indítvány kivitelét; de véglegesen 
csak akkor határozzunk, ha a beérke­
zendő nyilatkozatok után a siker felől 
biztosítva vagyunk. Bízik Komlóssy 
Arthur lelkesedésében, ha tudniillik 
vállalkozik a rendezésre.

Komlóssy Arthur szívesen elvál­
lalja a rendezés munkáját; de csak 
akkor, ha a választmány tagjai közül 
néhányan segítségére lesznek.

Balogh Ferencz szerint szép és 
fölemelő az indítvány ; de az idő rö­
vidsége miatt lehetetlen gazdag, érté­
kes kiállítást összehozni és lehetetlen 
azt szakszerűen rendezni, ő is más 
alkalomra kívánja hagyni a terv meg­
valósítását. Inkább ezúttal csak arra 
alakítsunk bizottságot, hogy felkutassa 
a reliquiák tartózkodási helyét. Ha 
lesz állandó otthonunk, az emlékek 
tulajdonosai is szívesebben átengedik 
a birtokukban lévő tárgyakat. Ez esz­
mének a jubileumkor is könnyen le­
helne a jelenlévő országos ce'ebri-

Egyenruhákat Hrabéczy Ántai
a pasaomány lefejtése nélkül SZECHENYI-U. 42.
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iások j slenlétében propagandát csi­
nálni.

Ferenczy Gyula nem lármás kiál­
lítást óhajt; ne legyen az főrésze az 
ünneplésnek, mert akkor el fog veszni. 
A mi nálunk van és a mit az aka­
démia és múzeum őriz : azt könnyen 
összehozhatjuk.

Géresi Kálmán szerint kikerül­
hetetlen, a helyben lévő és a más- 
unnan is összeszerezhető Csokonai 
ereklyék kiállitára, a kiállításnak a 
kollégium dísztermében váló rendezé­
sére a választmány felkéri a Kom- 
lóssy Arthurt, dr. Ferenczy Gyulát, 
dr. Gulyás Istvánt, Sárváry Lörin- 
czet és Zoltai Lajost, jegyzőül Ha­
mar Lászlót. E bizottság kültagokkal 
kiegészíti magát.
Jelentések as ünnep előkéssitéséről.

Ezután Géresi Kálmán elnök jelen­
tést tesz az eddig tett előkészületekről ; te­
remről való gondoskodásról; meghívók szét­
küldéséről ; több szívélyes válasz beérkezé­
séről ; (így a Magy. Tud. Akadémia, Kisfa­
lud! társaság) Petőfi társaság ; Szana Ta 
más, dr. Haraszty Gyula, gr. Tisza István* 
Berzeviczy Albert, Sárközy Aurél főispán, 
aki kedves kötelességének ismeri, hogy 
Lilla városát képviselte.) A választmány 
örömmel értesült, hogy a tanács 1500 ko­
ronát utalt ki az ünnepély költségeire. A 
kollégiumtól is vár valamely csekeiy hozá- 
járulás*. — Csokonai szülőháza megvételét 
a városi k > rgyülés elhatározta s abban he 
lyet ád a Csokonai körnek. Ez áldás lesz 
reánk nézve, ha valahára saját helyiségében 
hajth-tj t In fejét a Csokonai kör.

A választmány a főiskolai ifjúság mű­
ködésének és lelkesedésének is készséggel 
ád helyet, alkalmat a százados ünnepély 
körétében. Ennek megoldását a rendezőség 
ForenC/.y Gyula tanárral, az Irodalmi társa 
ság felügyelőjével fogja' elvégezni.

— Vasárnapi templomozások. A
reformátusoknál a Nagy- és a Kistemplom- 
ban a negyedik adventi vasárnapon, urva- 
c oraosztás lesz. Nagytemplomban prédikál 
Jánosi Zuhan lelkész, agendázik Nagy Vil­
mos tanitókópezdei tanár. Kőtemplomban 
prédikál Biró Ferencz segédlelkész, agendá­
zik Dicsőfi József lelkész. Kossuth-utczai tem- 
plombad is.entiszteletet tart Szele György 
lelkész. Ispotály templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő. Homokkertben egy hit- 
tanhallgató.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Budák 
János st gédlelkész végzi.

Advent vasárnapján a római katholikus 
templomban az istentiszteletek sorrendje a 
köveiké ző: Reggel 6 órakor Róraté, tartja 
drv Wolaika Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános Oltárbeszéddel ; 7 órakor misézik 
Nyary Ignácz. 8 órakor egyi« kegyesrendi 
tanár a tógymnáziumi ifjúság részére. 9 óra­
kor nagymise, végzi Szabó István, utana 
Nyáti ignácz prédikál ; háromnegyed 11-kor 
u Svelits zarda és az elemi iskolák növen­
dékét jönnek szentmisére, rpelyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató mond. Fél 12 kor misézik 
Mellen I-lván. Délután fái 3 kor dr. Wo!afka 
N ndor v. püspök, prépost, plébános keresz- 
icny tanítást tart ; 3 Órakor lytáni i, utánna

Rózsatüzór. 3 órakor Szt. József társulatá­
nak hónapos áj tatosságát végzi Mellan István, 
szt. beszéd, lytána.

A gör. kath. kápolnában, ma a »szep­
lőtlen fogantatás“ ünnepén : 6 órakor reggeli 
istentisztelet kenyéráldassal ; délelőtt 9 óra­
kor szent mise, utána mirováláe, dé'után fé 
3 órakor kereszténytanitás ; 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. 
Ugyanez az istentiszteletek sorrendje holnap 
a sz. Miklós püspök ünnepén is.

— Hásasságkötések és eljegy 
sések. A hét folyamán a helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek : 
Idrányi Gábor—Szőllőssy Ilona, Gubics 
György—Kovács Zsuzsánna, Lengyel Jó­
zsef Vásárhelyi Eszter, Antal Sándor— 
Böszörményi Julii, Nagy István—Sándor 
Mária, Kis Ferencz—Szíjgyártó Juliánná, 
Erdei Antal—Szilágyi Juliánná, K'ss Fe­
rencz—Kovács Eszter, Oláh Izsák—Klein 
Laura, Hüse Sándor—Kecskés Zsófia, Her­
man Vilmos—Docsekál Mária, Kovács László 
—Diószegi Juliánná, Koroknál József—Tóth 
Eszter, Somogyi József—Barabás Juliánná, 
Szentrniklósi Lajos—Rojth Mária, Zö d Ist­
ván—Koroknál Piroska, Csáki József—Matkó 
Sára, Pap Sándor—Bakó Zsuzsánna, Sziget' 
Károly - Szerecsun Zsuzsánna, Szabó László 
—Hopp Francziska, Török János—Pálfi Ju­
liánná, Szabó András—Horváth Eszter, Re- 
kita György—Radeczky Emma, Összesen 
23 pár. A helybeli állami anyakönyvi 
hivatalnál a hót folyamán kihirdetés végett 
jelentkeztek : Bakos Kálmán Katona Juián 
nával, Kopányi Gyu'a Tóth Máriával, Ki 
Sándor Székely Zsófiává', B .nyai Janos Ka­
nál Juiiánnával, Kanál Lajos Dede Ju ianoá- 
val, Schimkovich Mózes Lővinger Rózával, 
Pinczós János Fábián Juliannával, Rákóczi 
István Szabó Erzsébettel, Szűcs János Har­
sány! Rózával, Kerek Sándor Nemes Rozá­
liával, Laboncz István Csonka Idával, Laka­
tos Mihály Nagy Juliannával, Grósz Emil 
Ehrenreich Lujzával, Tárcsái Imre Molnár 
Máriával, Szilágyi Jáqos Varga Mártával.

~ A szabad iskolában v sárnap 
az előadások uj sorozata kezdődik meg a 
magyar irodalom köréből. Négy nagy Írón­
kat fogják arra hivatott férfiak je lemezni, 
műveikét ismertetni. Arany Jánosról dr. 
Csűrös Ferencz fog beszelni a Kossuth u. 
52. sz. iskolában, Csokonairól dr. Kardos 
Albert a főreáliskolahan, Petőfiről dr. Fe­
renczy Gyula a kollégiüinbjn, Vórösmarty- 
ról Divényi Gyula a vármegyehazán. Óhaj­
tandó, hogy mennél többen vegyenek részt 
ez élvezetei ingyen előadásokon. Kezdete 
mindenütt d u. 3 órakor lesz.

— Ssávay Gyula munkái, m nt 
az előfizetési le hívás ígér e, ez évi kará­
csonyra jelennek meg, a C-okonai nyomda 
most végzi az utolsó ivek nyomását. Mint­
hogy a kötetek szétküldésé e héten megtör­
ténik, szerző felhívja az ivtartókat, hogy 
iveiket szíveskedjenek beszolgáltatni akár a 
Csokonai nyomdához, akár szerzőhöz magú­
hoz. Szávay Gyulának ez alkalommal is két 
kötete jelenik meg, az egyik .Vitézi ének 
és társai“ debreczeni szerzésű uj költemé­
nyeiből a másik .Csokonai köszöntésé és más 
beszédek“ czim alatt prózai munkáiból ad 
egy könyvet. Egy-egy könyv ára 2 korona.

— Áthelyezett főhadnagy. A 
debreczeni 3-dik honvéd gyalogezrednek egy 
a polgári társadalomban is igen kedves, 
népszerű tagját helyezték el. Vágó János 
főhadnagyot, az ezred kezelőtisztjét a buda­
pesti első honvéd gyalogezredhez helyezték 
át. A kédves úriembert nehéz szívvel bú­
csúztatták barátai.

— Képtárlat és a tanács a mü-
pártoló egyesület az inkább erkölcsi­
leg szép sikerű képkiállitást ma dél­
után rekeszti be. Az egyesület által 
vásárolt képeket is ma délután 5 óra­
kor sorsolják ki a tagok között; érde­
kes felemlíteni, hogy a városi tanács 
is érzett némi erkölcsi kötelezettséget 
a müintézetek pártolására. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy szombaton délelőtt 
tanácsülést is tartottak a képvásárlás 
ügyében. De arra jutottak, hogy Deb- 
reczen városának a magyar művészet 
pártolására nincsen pénze. A ,,sze­
gény-gaz dag“ Debreczen városhoz elég 
szomoritó és szegényes határozat biz ez.

— Japán nyári ünnep. A zsidó 
nőogylet mulatságai híresek arról, hogy a hál 
uLáei hajnalon mindenki azzal távozik : ennél 
eredetibb, ennél káprázatosabb, ennél élve­
zetesebb báli estén még sohasem voltam ! A 
következő esztendőben azután a zsidó nő­
egylet gondoskodik róla, hogy a tavalyi „utói- 
érhetetlen“ bált megint elhomályosítja az 
idei mulatság fénye. Így volt ez az idén is. 
Hol van az az idő, mikor naiv lelkeknek 
elég volt sima bált rendezni, vagy jámbor 
kránzehen is mngdobogtatta a leányszive­
ket. A mai modern emberek még a bálban 
is a nagyobb szabású változatosabb élveze­
tekre tőrekesznek s a Balkányi Miklósnó 
kifogyhatatlan leiemenyessége gondoskodik, 
róla, hogy Debreczen úri közönsége évről- 
évre megtalálja a tél legeredetibb tánezmu- 
latságat. Ebben leli magyarázatát, hogy a 
mai bálon is ott Jauuk Debreczen egész tár­
sadalmat. A zsidó nőegylet bálja nem csak 
egy osztályt vonzott, hanem a Bika lőrém­
nek csudájára ment az egész város. A terem 
középén a jokohámai nagy hid tornyosult. 
Tetejében hájas hölgyek hada áruit japáni 
csecsebecséket, Szásznó, Kenyeres Elekné, 
Hsgedüs Jenőne, Geiger Simonná, Berger 
Andorné, tűnt fel a hídon gyönyörű stilszerü 
japán kosztümjükkel. Köröskörül japáni sá­
torokban nyüzsgött a jókedvű közönség. De 
talán a legszebb mégis Berger Jenőnének 
rózsa-automobilja volt, igazi japán csodamü, 
kerekeken járó paradicsom, ahol bájos mo­
solyt és franczia pezsgőt árultak jutányos 
áron. A lányok szakadatlanul tánezoltak, az 
u:ak megelégedetten konstatálták, hogy soha 
több gracziával nem pumpoltak, mint most 
és a nőegyiet anyagilag és erkölcsileg fénye 
sen sikerű,t mulatsaaot jegyzett fel emlékeibe, 
A jeienvo.t hö gyek névsora a következő [ 
Asszonyok : dr. Balkányi Miklósné dr. Pop­
per Aiajosnó, Túrái Frigyesné, Mandel Li- 
pótné, Keiner Ad diné, Mandel Bénmné, Man­
del Zsigmondné, özv. Friedmann Mártonná, 
Thieszen Arthurné, Geiger Simonnó, Erdé­
lyi Bélánó, Stern Józsefnő, Péterfi Benőné, 
dr. Balkányi Miklósné, Rosner Mártonná, 
Gajzágó Bóláné, Drucker Mórnó, Drucker 
Henriknó (Kálló) Klein Miksánó, Krémer 
Jenőné, Hevesi Gyulánó, Szőllőssy Fe- 
renezné, Zingfelder Arthurné, Latonovic.; 
Mihálynó, Ungar Albertné, Schvarcz Vil- 
mosné, Lukács Árminná, Ungár Jenőné, dr. 
Rechard Manóné, Hevesi Gyulánó, dr. Frie­
der Zsigmondné (Király-Helmecz) Doktor 
Ármin ne, Mandelbauan L'pótnó, Grósz Nagy 
Ferencznó, Demetrovics Pálné, Weisz Cze- 
czilia (Mindazt nt), Kenyeres Károlyné, Boros 
Izidornó, Ernszt Vilmosné, Schvciternó, Bárány 
Mórné, Weisz Hermanne, dr. Moskovics 
Jenőné, Freund Jenőné, Moskovics Adolf né, 
Szabó Kálmánná, Fáik Árminná, Szőke

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­

mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-téren [Keuyér- 
piaczj újonnan épült palotában a mai kor igényei­
nek megtelető

női és leány felöltő raktárt nyitotton.
Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok, Baglán, Banda, 

Gallér, Gyermek köpenyek és Síérme boák a legolcsóbban be­
szerezhetők. — Tisztelettel b lem a t. vevő közönséget saját 
érdekében raktáramat inegteT.tteni, mert a legcsekélyebb be­
vásárlásnál is tetemes összeget megtaka C

Teljes tisztelettel

Klein Sámuelné.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. — Dús vá- 
lasiték női- és leány felöltőkben. - Kérem 

a pontos sitiire ügyelni l
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Sándorné, Kovács Sándorné, Kuncz Gus - 
távnó, Bárány Samuné (Jánk), dr. Engel Ig- 
náczné, Ernszt Edéné, Márku.z Miksané, 
Berger Jenöné, özvegy Láderaé, Szántó 
Győzönó, Nagy Gyözöné, Brüti Illésné, 
doktor Kenyeres Elekaé, dr. Weis., B^r- 
nátné, Lusztig Dozsőné, dr. Guttfreund Sá- 
muelné, Wiener Sámuelné, Grósz Miksáne, 
Fischer Lipótnó, dr. Kemény Mórné, Kovács 
Antalné, Szunyogh Szabolosnó, Kiss Ignáczné, 
dr. Irinyi Isivánné, özv. Szentkirályi Al 
bertné, Szentkirályi Pálné (Nyíregyházi.), 
Szentkiniyi Tivadarné, Nagy Aladárné, 
Bechert Manoné, Kaufmann Izidorné (N.-Ká- 
ro.y), Kovács Aut Ina (Budapest), Stern 
Izidorné, Schwartz Henrikué, Löfaovics 
Arthurné, dr. Fiied Ernőné (Szannár), Ro- 
senfetd Salauiouné, Junas M ,rné, dr. S -áaz 
Adolfne, Holfmano Sándorné, Machek őr 
nagynó, Kr*-tz Richardné, Lukács Emi ne, 
dr. Lötkovits Martonuó, dr. Balkány Etnilnó, 
dr. Heg du-.i Jenöné, Miskulczv Lajosné 
Hujzli Lujza, Let/ter Józsefne, Vec ey Zol 
tánné, Be^Zier Károlyné, Udvarnelyi G,izánj, 
Kovács Józ efué, Szávay Gyű áné, Honig 
Jakabné, R, tt Lipotné, Leitner Bertáne, 
Potorau Istvanne, Hegedűs I tvanné, dr. 
Berger Andorne, Bernat Kálmanue, Ró .sa 
Ignáczné, Rúzsa Árimnne, dr. Brucaner 
Ernőné, dr. Varga Emi né, Wolí százados né, 
özv. Szikszay Jőzsetné. Zádur La jómé, öv. 
Berger Vilmosué, Fried Emtiné, B ruát E e- 
méraé, Goidbiait Jakibné, C anak Jánosné, 
Bartha Ferenczné, Veszpréininó, Nagy Gé- 
záné, Szabó Miklósáé, Kesztenbauui Jó- 
násné, Hajnal Samuné, Grausz Ignáczné, 
Leányok : Rótt Erzsiké, Potarfi Margit, Ke­
mény íren, Lukács Erzsiké, Moskovits Cil­
iiké, Klein Bella, Weisz Berta, Szántó Jo 
lan, Márkusz Irén, Mandolbaum Emma, Man- 
dei Irma, Rosner nővérek, Friedmann Mar­
git, Bárány Tekla (Bánk) Bárány Adót, M m 
delbaum Teréz, Keiner Giziké, Neumau 
Lenke, Gajzágó nővérek, Latinovics nővérek, 
Kende Gabriel, Haar Olga, Szabó Margit, 
Glück Hilda (Ungvár) Kovács Margit (Buda­
pest) Berenesy Margit, Szúnyog Lili, Fisch 
Margit, (P. Ladány) Mohai Esztike, Hoitman 
Szérűnké, Sáska Gizi, Rótt Erzsiké, Schveit- 
zer Rózsika, Potorán nővérek, Hegedűs Mar 
git, Zádor Czenczi, Stein nővérek (Ujt’eh- ró.)

- A siketnémák karácsonyié
jára az alábbi szives adományokat vette 
és gyámolitó egyesület nevében őszinte kő 
szünetet mond a pénztárnok: Csáthy Fe- 
rencz 38 drb. képes könyvet és ifjúsági iratl 
Szökő János 2 k. özv. Szőke Jánosné 1 k- 
Gaál András 4 k. Aczól Géza, dr. Enge. 
Ignácz 2 — 2 k. Lőfkozits Artur 20 k. Ranun, 
kel H. ós fia. özv. Bodó Sámuelné 4—4 k. 
Balás Ödön 2 k. 0 áh Imre 1 k. Wesz 
prémy Zoltánné 4 k. Az igazgatóság közli, 
hogy a siketnémák karácsonyfa ünnepélye 
f. hó 23 án d. u. 4 órakor az intézet Csapó- 
utcza 35. sz, alatt levő helyiségében tarla- 
ttk meg, melyen minden érdeklődő ember­
barátot szívesen lát.

— Eljegyzés. Ifjabb Bakóczy István 
eljegyezte Szabó Ferencz kedves leányát, 
Erzsikét.

— Dégenfeld gróf Imre verseny 
istállója, hogy a magyar főurak verseny- 
isti Hóiban mennyi pénz hever, annak illusz­
tris példája az az árverés, melyet az elme­
baj miatt gondnokság alá helyezett tóglási 
gróf, Dégenfeld Imre versenvislállójában tar­
tottak. Az árverésről a Sportélet a követke­
zőket irja : Az árverés alá került lovak közül 
az első Rhodope vo t. Kikiáltási ára. 200 
fri. volt, de rögtön 1000 re, majd 2000 re
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ér, igy fokozatosan 8000 re verték föl. In- 
neofogva 100 frtonkint vetekedtek Rhodope 
birtokáén Dreher Jenő és Ballazzi urak s 
végül is 16.000 for-ntnál dr. Magyar László 
Baltazzi Aristid javára ütötte le, ki Rhodo 
peet az osztrák tenyósz egylet számlájára 
vette meg. Rhodope után a legmagasabb 
árt Kelengye érte el, a szép pedigreójü s 
kiváló tormáju kauezát báró Herzog Mór 
vásárolta meg 4700 forinton. Az árverés alá 
h-erült nyolez anyakanczáért különben ősz 
szesen 43,100 kor. folyt be, vagyis az át­
lagár 5380 kor., amelyhez fogható alig akad 
meg egy tenyésztésünk történetében. Az 
auyakanczákkal együtt két választott csikó 
s árvetésre került: Grandiflora (Bóbita féi- 
testvéro). molyét 4000 koronán báró Herzog 
Mór vett birtokába, továbbá Lánczhordta, 
melyet 2500 koronáért Jókey Albert száza­
dos vett meg.

— Ab újévi ajándékok megváltá­
sára egyesült füszerkeresxedők által jóté­
kony czélra szánt összeghez újabban a kő­
vetkezők járultak hozzá : K ein Ignácz 50 
kor., Térey József utódét 50 kor., Rankay 
György 30 kor., Harsányt Lajos 20 kor., 
Horvath fgnacz 10 kor., Grósz Mór 10 kor., 
Kertész Mjk.ós 10 kor.. Neumann Nándor 
5 korun ., összesen 185 korona s ezz«l a 
múlt számunkban közölt 1980 korona 2165 
korona összegre emelkedett.

— Pénzügyi kinevezések. A m.
pénzügyminiszter a predeali mellékvam- 
hi irataihoz Buér Elemér dobreezeni vámel- 
knőrt vámszedővé, a debreczeni fővámhiva- 
taihoz Jakó Ferencz dobreezeni vámsegéd- 
tiszteí ellenőrré, a debrec/.eni fővámhiva 
iáihoz Schmidt Mátyás debreczeni fővám­
hivatali gyakornokot segédtisztté nevezte ki.

— Meghaltak: Farkas János gör. 
ka.h. 21 éves honvéd közhuszáv és Nyári 
András ev, rét. 11 hónapos csecsemő.

— Ás üldözött feleség. Nagy ut- 
czai botrányt csapott szombaton délelőtt 
az Eötvös utczán B. Gyula lakatossegéd. A 
tőle válóban levő feleségét, B. Erzsébet 
lyugoti-u.tcza 48. sz. a. lakó fodrásznőt a 
16. sz. ház előtt megtámadta ós megverte. 
A rendőrség uíczai botrány okozásért fogja 
számadásra vonni a tőle váló feleségre is 
fé tékeny férjet.

— Vízvezetéki bizottsági ülés.
A vízvezetéki bizottság hétfőn délután 3 
órakor tart ülést Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt.

— A „Kossuth dalkör8 deczember 
hó 31-én Kőkert Gusztáv karnagy vezetése 
és Kis Béla zenekarának köziemüködése 
mellett a „Bika8 szálloda dísztermében tar­
tandó tombolával egybekötött Sylvester esti 
zártkörű Dalestólyt tart. A népszerű dal­
egylet hangversenyére ós mulatságára jegyek 
Bonyáts Emil, Kontsek Kornél piacz-utczai 
ós Medgyaszay Sándor, Degeufeldtéri üzle­
tében előre válthatók. Az est éidekes mű­
sora: 1 Nyitány Kiss Béla és zenekara 
által, 2. „Honfidal8 id. Ábrányi Kornéltól; 
előadja a Dalkör. 3. „Magyar dalsorozat“ 
Hoppe Rezsőtől; előadja a Dalkör. 4. „Bor­
dal“ Abt Ferencitől; előadja a Dalkör. 5. 
„Zord lakomnak8 népdalegyveleg Mádor M.- 
től; előadja a Dalkör. 6. „Kossuth induló8 
Mértytől; előadja a Dalkör. Műsor után 
tombola, azután táncz.

— Karácsonyfa estély. Schaf Já­
nos, ez a népszerű debreczeni táneztaniló 
rendezi ezt a karácsonyfa-estélyt. A Schaf- 
féle mulatságok rendszerint pompásan szok­
tak sikerülni, azért csak jelezzük, hogy de­

czember hó 26 án, Karácsony második nap­
ján tartja meg a „Korona8 táneztermében. 
Este 7 órakor kezdődik. A karácsonyfa bon­
tás 9 órakor kezdődik. Beléptidij 1 korona.

— Megugrott tolvaj. Péntek este 
Tóth Mihály napszámos Posti utczai laká­
sába beállított 18—20 éves. iparos kinézésű 
fiatal ember és Tóthnak hat nagy darab 
fehér szalonnát kínált megvételre 3 koio- 
náért. A napszámosnak feltűnt a szalonna 
olcsósága és azzal az ürügygyei, hogy a 
szomszédba megy pénzért, elment rendőrért. 
Mire azonbán a rendőrrel visszajött, a fiatal 
ember a szalonna hátrahagyásával eltűnt. 
A szalonna tulajdonosát is, tolvaját is 
keresik.

x He egy nőegylet nagy közva­
csorát rendezett, szokás, hogy másnap a 
fenmaradt csemegéket, süteményeket olcsó 
áron adják el, hogy azoknak is kijusson a 
jóból, akik különben alig juthatnának Hozzá. 
Most, hogy a Hegedűs és Sándor könyv­
árus ezég piacz utczai régi helyiségéből a 
Kossuth utczán berendezett fényes helyiségbe 
költözött át, ilyen „morzsa8 eladást rende­
zett be a régi helyiségben s bámulatos olcsó 
áron adja el azokat a könyveket, miket át­
vinni nem akar. Régibb kiadásokban, felvá­
gott példányokban adja el itt olcsón azt, a 
mi avult külsejével az uj helyiség díszes 
keretébe nem illenék. Hanem azért a süte­
mény csak olyan édes, ha ki is van már 
kezdve, vagy a ezukros zománcz megsérült 
rajta, — ós az ibolya sem vesztette még el 
azért üde illatát, hogy nem illik az üvegház 
fényes virágai közé. A közelgő karácsonyra 
nem tudjuk eléggé ajánlani azoknak, akik 
jót akarnaz venni és olcsón kénytelenek 
venni.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávóházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Olcsóbb lett a pens 1 Mennyi­
vel ? megtudható e 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetósben levő Rácz Béla bankirodájá­
ban Debreczcn, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek 
gyorsan és pontosan elintéztetnek a legol­
csóbb kamat mellett.

x Leister Jóssef fényképészeti, fes­
tészeti és fériyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó íóny- 
képkiállitás a műterem kapubojáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Uraknak és hölgyeknek, fia­
taloknak és öregeknek igen alkalmas 
ajándéktárgyakat kaphatunk olcsó szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok 
áruházában Piacz-és Szent-Anna-u. sarkán.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes áp lásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 év óta bevált Dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható,

— Mai mellékletünket a Koch 
Testvérek-féle hirdetésre vonatkozólag ol­
vasóink figyelmébe ajánljuk.

■■■■■■■■■■■■ Fabriquc de Montres 8 Jours Systeme Brevetes Suisse *■*■■■■■■■■■■■
Képviselete: Ezen zsebórák a legpontosabbak egész modern fazonbsw

Horváth óramüvesnél ké»*itve>8 n»pban eflys*er felhúzandó----=
Debrecen, H.t.en-utc. *. Egész olcsó árakon. 13üB 0*" 2 évi jótállással.
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x Késitálkák, péns , isivár- ói 
ozigaretta-tár czák, utibőröndök, ékszer­
éi fésű dobozok igen olcsón kapható Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

x Gőz-, lin- éi ór&müves-vasut&k, 
gőzgépek, laterna magicák, zörgők, gumiba­
bák és állatok, trombiták, kardok, puskák 
és koczkák, mindenféle társasjátékok, tréfás 
tombola nyereménytárgyak igen olcsón be 
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok 
áruházában.

x Olvaióinkhos ! Mai lapunkban egy 
előnyösen ismert régi jó hírnevű ékszerke­
reskedőnek, Kostya Jánosnak figyelemre 
méltó hirdetését találják olvasóink. Ajánljuk 
ez üzletet az óra és ékszernemü vásárló 
közönség szives figyelmébe.

x Jóna János fűszer és borkeres­
kedő ezógnek mai számunkban közölt hír 
detésére fölhívjuk olvasóink szives figyelmét.

x Darvas Miksa füszerkereskedő 
ezég mai lapunkban megjelent hirdetését 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktiri mai 
hirdetésére.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
a Vizváry L. E. és társa ezég mai számunk­
ban megjelent hirdetését, mely üzlet olcsó 
áraival és árui jóminőségével minden ver­
senyen fölül áll.

x Karácsonyi ajándékokat v. -
sárló közönség szives figyelmébe ajánljuk 
Blattner Gyula üveg és díszműáru üzletének 
(Lamprecht palota) mai lapunkban közölt 
hirdetését.

x Megérkeztek Dávid Zoltán fűszer 
és csemege üzletébe a leghíresebb különle 
gességek. Bővebb tájékozást e ezég mai la 
púnkban közölt hirdetése nyújt.

29-én fogja megtartani évenként mindig nagy 
erkölcsi sikerrel járó farsangi tánczvigalmát. 
Hogy e mulatság a régieknél is fényesebben 
sikerüljön, Csóka Sámuel elnöklete alatt már 
megalakult a 100 tagú rendező bizottság, 
mely tevékenyen működni fog a mulatság 
minél sikeresebbé tétele érdekében. A meg 
livók később fognak a rendezőség által ki 
jocsáttatni.

TÁVIRATOK.

Egyesületek.

Nyeremények kieorsolása az 
ip&rkiállitáeon. Ma este hat órakor állí­
totta össze az ipartestüket karácsonyi kiállí­
tását, iljetve vására rendező bizottsága a 
kisorsolandó nyeremény tárgyakat. 35 szebb- 
nél-szebb és értékesebbnél értékesebb tár­
gyakból állanak ezek. Kiemelendő a fő 
nyeremény, mely művészi faragványokkal 
ékesített szalon fali szekrény, mely bármely 
nagyúri szalonnak díszére válhat, melyet a 
bíráló bizottság is arany éremmel tüntetett 
ki. A sorsolás ma délután 3 órakor a ki 
állítási teremben történik A kisorsolandó 
tárgyak sorszámmal ellátva az emelvényen 
külön rakva láthatók.

Méhészek gyűlése. A hajdumegyei 
méhészegylet e hó 18-án délután 3 órakor 
a Fonciére irodájában választmányi ülést 
tart. Tárgyak: 1. Múlt választmányi ülé
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Kovács Jó 
zsef helybeli asztalos mesternek elbírálása 
végett bemutatott egyes és hármas orsz. 
egyleti méretű kaptárjai megtekintése és 
véleményezés. 3. Döntés a szaklap nyomdai 
előállítását illetőleg beérkezett ajánlatok fö­
lött. 4. Költségvetés megállapítása az 1905. 
évre. 5. Sallay József indítványa a mézér- 
tékesités ügyében. 6. Bejelentése a m. á. v. 
igazgatóság határozatának. 7. Esetleges in­
dítványok.

A Polgári kör farsangi mulat 
sága. Bizonyára sokak szivében kelt édes 
örömet annak híradása, hogy a „Polgári kör“ 
régi, jóhirnevéhoz méltóan 1905. január hó

Haragszik a király.
Becs, deczember 17. Az itteni 

Mittagzeitung“ Írja, hogy a király na­
gyon haragszik és Tisza előtt többször 
adott kifejezést boszankodásának.

— Lehetetlen, hogy a titkos ta­
nácsosaim ilyet tegyenek.

Különösen Bánfyra haragszik na­
gyon és boszankodásában többször ki­
fejezést is adott ennek. Haragszik a 
tirály Apponyira, Zichy Jenőre, Wlas- 
sicsra, Darányira, Andrássy Gyulám, 
Széli Kálmánra és a nevezett bécsi 
ap szerint ezek az urak örökre kegy- 

vesztettek lettek az udvarnál. (No ev­
vel ugyan nem sokat vesztettek.)

Újabb kilépés.
Budapest, deczember 17. Baross János 

országgyűlési képviselő ina kilépett a sza- 
ladelvüpárlbó1. A kilépettekhez csatlakoztak 
Rohonczy Lőrincz és Semsich László kül 
tagok is. A kilépettek tanyája a Pannónia 
szállóban van.

Tisza tér vezgetései.
Budapest, deczember 17. Tisza 

István az esti vonattal érkezett meg 
Bécsböl. Egyenes a szabadelvű párt 
körbe hajtatott és megczáfolta a lapok 
híreit. Kijelentette, hogy a hétfői ülé­
sen ismét kísérletet tesz a Ház meg- J 
alakulására és az indemnitás kérésérd. 
Ha nem sikerül, ismét elnapoltatja a 
Ház üléseit 28-áig, amikor ismét ülést 
tartat és a tizenkettedik órában újra 
kérni fogja az indemnitást. Ha min­
den kísérlete (talán még 31-én is 
megpróbálja az ellenzéket leszedni a 
lábáról) hiábavaló lesz, akkor január 
első napjaiban a király trónbeszéd­
del (tehát lejön Budapestre) íel fogja 
oszlatni a Házat.

Az ellenzék nem enged.
Budapest, deczember 17. Az egyesült 

ellenzék hétfőn reggel fél 9 ómkor ismét 
zárt sorokban vonul fel az uj párt körh -lyi- 
ségéből a képviselöház ülésére. A vezérlő 
bizottság felkéri az összes ellenzéki képvise­
lőket, hogy pontosan megjelenjenek. A kilé­
pettek a Pannóniában fognak gyülekezni és 
onnan vonulnak fel u kópviaelőházba.

Tisza és Andrássy.

sem tenni, éppen azért kérlek, jelentsd a ki­
rálynak, hogy kihallgatást kérek.

— Megteszem, de előre is kijelentem, 
mindent el fogok követni, hogy a király téged 
— ne fogadjon.

Az uj választások.
Budapest, deczember 17. Magyarorszá­

gon még sohasem volt oly éles a választási 
hai ez, ha a király megadja az ^ engedélyt 
Tiszának a Ház feloszlatáshoz. Ez esetben 
az ellenzék vezérei több kerületben is fel­
lépnek, igy Apponyi Albert Budapesten az ( 
I. kerületben Fáik Miksa ellen, Pozsonyban, 
Sopronban Fabinyi Teofil volt igazságügy­
miniszterrel szemben és Veszprémben. Négy­
öt kormánypárti kerületben lépnek fel Kos­
suth Ferencz, Ugrón Gábor, Barabás Béla.
Az egyesült ellenzék egységesen fog el­
járni a választásokon és egymást kölcsö­
nösen támogatni fogják.

Az ellenzék nem hi*z.
___ r_„, deczember 17. Az egyesült

ellenzék nem hisz Tisza híreinek. Nem hisz 
egyáltalabau semmi fenyegetésnek. Tisza 
mindig fenyegetődzött és meghátrált. A da- 
rabantokat is cs, rben hagyta és meghu­
nyászkodott. Cserben hagyta bűntársát, Per- 
czel Dezső házelnököt is. Most a házfelosz- 
iatáísal fenyegetődzik és a tirály nevével 
takaródzik. Az ellenzék bízik benne, hogy 
a király nem szegi meg esküjét, hanem 
elejti Tiszát, akinek bukása különben is 
bizonyos és csak szepitgetós a tervezgetése.

Sikkasztó jegyző.
Arad, dec ember 171 Popescu Ágoston 

I tauci jegyző 2000 koronák ivatalos pénzt sik­
kasztott. Letartóztatták.
Felemelt 48-as honvédsegély.

Budapest deczember 17. Ti za kor­
mányéin'.) - 1905. január 1 tői felemelte
valamicskével u 48-as honved lizedesek és 
köze mb rek nyugdiját. A közemberek az 
eddig' 72 korona helyett 96, a tizedesek 
96 helyett 120 korona évi nyugdijat fognak 
kapui, az özvegyeik szintén. Az uj tas, hogy 
uhui adóhivatal nincs, ott a körjegyzők 
utján fogjak megkapni a nyagdij it. A jegy­
zék e inunkat dijta anul tartoznak végezni.

Budapest, deczember 17. Pénteken a 
képviselőház folyosóján Tisza István és And­
rássy Gyula közt a következő párbeszéd 
folyt le :

_ Nem akarok a hátad megett semmit

Törvény keaeés.
Gondnokság. X debreczeni törvény- 

vényszék özv. Ern G tbomé 85 evei püs- 
ladányi lakóit gondnokság alá helyezte.

Kinevezés. Beruáth Elemér táblai 
elnök Kókai Lajos h jduoánási lakói vég­
zett joghallgatót díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki a debreczeni törvényszékhez.

Esküdtszéki főtárgyalás. A dob 
roczeni esküdtszék szombaton tartott dr. 
Oláh Miklós elnöklete alatt főtárgyalást Sze­
nnán János bünperében. Bírák voltak: Ke­
rekes János és Tatay Ferencz, jegyző Nagy 
Elemér, ügyész dr. Bálint Zsigmond, védő 
dr. Kiss Gyula ügyvéd. Esküdtek lettek : 
Klein Ignlcz, Szekerke Róbert Béla, Vályi 
Nagy Gusztáv, Lander Sámuel, Szliuka Ist­
ván, Kovács Mihály, Pető Lajos, Bartha Mi 
háiy, Emetich Arnold, Sallai István, Barra 
Gyula, Tóth András, pólesküdt: Czilli Mi­
hály, Szemán István tiszacsegei születésű 
32 éves béres, halált okozott súlyos testi- 
sértés bűntettével vádoltan ült a btinpadon 
azért, mert október 8-áti a balmazújvárosi 
határban a nagyhorti pusztán a Stark 
Izidor tanyáján testvéröcscsévol, Szemán 
Sándorral összeszólalkozott, mert iránta ki-

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piacz utcza 42 sz.
a legjobb és legszebb

óra- és étkszterinemüek
kgjut'tiyosaLbiin bt szerczNi tők.
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hivó magaviseletét tanúsított, mire ő a ke­
zében volt 4 ágú vasvillával, a mikor látt«, 
hogy öcscse feléje közeledik s őt megütni 
szándékozik, úgy lejbe íjtöito, hogy az ütés 
következtében testvéröcscse még az nap 
meghalt, A kih Ugatott tanuk nagy része 
igazolta vádlott állításait, hogy ő neki nem 
volt szándéka bántani öescsót hanem az in­
gerelte fel őt kihívó magaviseletével. A kér 
dések feltétele megállapiitatott, vád és véd- 
beszédek is elmondattak,da vasárnap d. e. 9 
órára maradt az elnöki fejtegetés és az es­
küdtek igazmondása.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1904. deczember 17.

Jelentéktelen forgalom meliett készáru ártartó
1905. októberi búza , . 8-84.-86
1905. áprilisi búza . . . 10-21.-23

októberi rozs . . . . 714.-16
1905. áprilisi rozs . . . 7-96 -98

októberi zab ....
1905. áprilisi zab................... 7-19. - 20
1905. májusi tengeri . . . . 7-64 -65

júliusi > ... ------------
szeptemberi tengeri . . —----•------

1905. augusztusi repeze , . . 1110. —20

Nyilttér»
Mélyen tisztelt vevők ö- 

zönségünkhöz!
Tisztelettel tudatjuk, 

hogy helybeli fiók-üzle­
tünket Neumann M. ezég- 
nek eladtuk, miért is tisz­
telettel kérjük, hogy be­
cses rendeléseikkel bu­
dapesti föüzletünket, IV. 
Károly-körut 2 6. s z. meg­
tisztelni szíveskedjenek. 
Egyben köszönjük szives 
pártfogásukat és kérjük 
azt változatlanul buda­
pesti ezégünkre átruházni.

Kiváló tisztelettel
Koch Testvérek, 

Budapest, Károly- 
körut 2 6.

áfTONlFÉLE

“ BUPAI

KESERÜVIZ
legjobb hajtószer.
K.pható n iádén gyógyszertárban és fűszer- 

„ kereskedésben.

Nagy !
Karácsonyi vásár!
mélyen leszállított árak mellett

Klein Sámuel

Halmágyi
ezégvezető

női- és leány felöltők 
áruházában.

Debreczen.

Knnz József és Társa utódai czépél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett
sUetJ

Divatos fértiöltöBiőieí
a legújabb szabás szerinti kivitelben
** szolid előnyös árakon «■

készít

Hubay György
férfi szabó

^ Batthyányi-utcza 17. sz. <•
Bel- cs külföldi szövetek raktára.

onocooooooooooo
Elsőrangú

úri szabó

HONIG J.
Debreczen, Piacz-ntcza 75.

ffinecialistaalkalmi ráhákban.^pcu.g.ie w frakk smoking éB
szalon öltönyökben

OOOOOOCOOOOOOOO

Blattner Béla
ór*. Delete

DEBRECZEN, Kossuth utcza 4. szám.
Ajánlja a mai kor igényein ‘k megfe­

lelő dúsan fe!s-ereit

óra üzletét és óra javitó-mühelyét.
Valódi svájezi zsebórák it, iáncz.o- 
kat, tí-li, kongütő, inga, a>ztali és 
ébresztő órákat a legegyszerűbb­
től a legfinomabb minőségig.

Mindennemű órák javítását gyor 
san és jutányos árakon 1 évi 

jótállás mellett eszközlöm
Régi er- ny és ezü-t tárgyukét, 
vagy töredékeket a legmagasabb 
áré: t b.'váhok v gy kies rélek.
Arany é. ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mel­

lett eszközöltetik.
Helybeli és vidéki megrendeléseket pontosan 

és lelkiismeretesen teljesítek.

Karácsonyra
legalkalma abb bevásárlási forrás az

Miit1 j

és élelmezési csarnok,
ahol a legfinomabb kalács és rétOS 
lisztek, továbbá ákáczméz dió, lekvár, 
szilva gesztenye, gomba. Gyümölcsök: 
faj almák, körte szőlő. Valamint min­
dennemű főzelékek: rizskása tojás 
hagyma köleskása. lencse borsó bab, 
máléliszt és gríz Finom fehér és luxus 
Sütemények a legelőnyösebb árban be 

szerezhetők.

Minden háztartásban jó szolgálatot tesz :
a Baraczk-créme 
a Baraczk-cognac 
a Baraczk-szesz

erősítő italul szol

étvágytalanság ese­
tén.

gyomorbajoknál és 
emésztési zavaroknál.

sz ** Gyógy-cognac gái lábbadozók
uak és vérszegényeknek.

Kapható mindenütt. — Vezórképviselő : Trí 
garszky Emil ur Debreczenben.

***

w*' Friss éleszti n 
az ünnepekre

legliirnevesebb losonczi és budapesti Schnei? 
der-féle friss élesztő, valamint első török­

szentmiklósi legjobb minőségű liszt

Kupfer Ignácz
törökszentmiklósi nagy liszt raktárában

kaphatók•
Tisza-palota, kenyér-piacz sarkán.»

TELEFON SZÁM 368 TELEFON SZÁM 36S.

I
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Nagy karácsonyi vásár.
Khimő szin'artó Barche- 
tefc. flanelek, női férfi és 
gyermek téli alsó ruhák 
kötött harisnyák és kéz 
tyűk, Blousok, alsó szok­
nyák, kötények óriási 
választékban leszállított 

m llett beszerezh tők.

Márton Gyula
div t és rövidá’u iirl tó­
in n, Bika szálloda mellett

ooooocooooooooooo

@©@©®®©@®®©
a legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy Jó varró és himxi
mely a legjobb minőségben »»erezhető be

©

da mellett. 5
00000006000000

0

exég
varrógép és kerékpár áruházában
DBBRECZEN, Piacz u. 56. sz.,
= a megyeház mellett. —r

A divatos mUhimxéxben in­
gyenes oktatást adunk úgy hely­
ben, mint vidéken. Gépjeink jóságáért 

6 évi Írásbeli szavatosságot vállalunk. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmér­
sékeltebb árak mellett.

Olcsó ónak I

Csak

Msztito
kivonattal
tisztítsunk

Dr. Borsos-féle

rőfös-, vászon és 
rövidáru üzlete

55 DBBRECZEN, S
fc ^ Simonífy utcia 1. Városi bérház.

Nagy raktár: Paplanok, 
-S S kész női ruhák, kötények, 

blousok, gyermek ruhák, 
M női és férfi ingékben Vá- 
áf szón kanavácz és kendők
wVfcfiifitfMntf tép tét aVweVmeVei
W "■■■- Olcsó ónak I “

w.

515 W

r/s

^biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését,és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely ha.kenöcs ára 1 korona.

Kapható:
BIHALOYITS J, gyógyszertárában

DEBRECZEN Főtér 31 sz.

1486/1904 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2703 2. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint Balog Sámuel részére Krampira B. 
János debreczeni lakostól 200 kor. töke, 
ennek 1904. évi szeptember hó 20. •• zámí­
tandó 6°/n kamatai és eddig összesen 51 
kor. 52 fiiér perköltség erejéig 1904. évi 
október hó 22 én biróilag fehlfoglalt és 726 
koronára bécsült bútorok és egy<db ingóstgi k
1904. évi deczember hó 19 én délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és Szent Anna u. 44. 
sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet igerönek azonnali kész­
pénz fizetésbelien, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczcn. 1904. évi novemberhó 23 án.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

Megérkezett!
az Érmellékröl:

házilag és kisüstönfőzött 
duránczai őszi baraczk pálinka

l liter...................................... 4 kor.
házilag és kisüstönfőzött duránczai szilva
pálinka 1 liter......................... 2 kor.
Tiszta borpárlat (Cognac) 1 liter . 5 kor.

Dávid Zoltán
üzletében, Rákóczi és Eöt- 

vös-nteza sarkán. . .

! ! !

Zádor Lajos
diwattepmébcn

deczember 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

divatezikkekben.
Finom gyapjú szövetek, selymek, dí­
szek. női és gyermek felöltők, blousok 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli leszállított árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
kiárusittatnak. zu

1403/1904. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1527/4. 
számú végzési folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Schrarcz Vilmos részére Rudnyánszky 
GjUla debreczeni lakos’ó! 1000 kor. tőke, 
ennek 1904. évi junius hó 1. napjától szá­
mítandó 6°/o kamatai és eddig összesen 177 
kor. 06 fill, perköltség erejéig 1904. évi ju­
nius hó 11 én biróilag le és felülloglalt és 
3779 koronára becsült bútorok és egyéb in­
góságok 1904 évi deczember hó 20 án dél 
előtt 10 Órakor kezdetét veendő és Debre­
cenben Csipó-u. 19. sz. alatt a Larnberger 
Ignáci 6000 k. és Lám Sándor 91 k. 92 t. 
s j. iránti követelése kielégítésére is un g 
tartandó nyilvános bírói ártéré on. a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség ecetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debreczcn, 1904. évi november hó 20 án 
Bódogb Zsigmond, bírói kiküldött.

Nincs többé szobafüst 111
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

Bt* Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Dstireczen, Hatvan u. 5,
cement-, burkolati-, Eternit Assbest-pala és mindennetatt tetőfedést vállalat-

it

■ ■
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Polgári Takarék és Segélyszovetkezet
Debreczen

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel 
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel e gyűlt is fizethetők

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Qvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törleszteses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt telek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

*±* *** **** *****
'\lan szerencsém mélyen tisztelt nagy 

közönséget felkérni a

karácsonyi kiállítás
megtekintésére. Mindenféle karácsonyfa dí­
szek, ugyszinte csokoládé alakok, likőrczu- 
korkák, szalonczukorkák, csokoládé konfect 
legnagyobb választékban állanak a nagyér­
demű közönség rendelkezésére.
Meleg kávé, csokoládé és tea kiszolgáltatik. 

Különlegesség : Libamáj pástétom
Kitűnő tisztelettel

Riesz Lipót
Telefon 7. czukrász.
qqf qpv VV V W V W W
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Több éremmel kitüntetve. Alapítva 1875.
Schwarz Vilmos

OS. és kir. udvari butorgféros
DEBRECZEN, Piacz-u. 71. az.
Ajánlja a legkényesebb Ízlést ki­
elégítő és általánosan elismeri mü- 
btttorgyárát a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmébe. — Költség
vetes és legújabb rajzokkal díj­

talanul szolgálok.

üzlet teljes feloszlatása mialt
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás

Szifft Aladár
Piacz-utcza 24.

legalkalmasabb karácsonyi 
ás újévi ajándékoknak ajánlja 
a még raktáron lévő árukat, 
melyek minden elfogadható áron

vegkiárüsittatnak.
A kiárulás már csak rövid ideig 

tart.
Az üzlethelyiség kiadó

■

Eladó
Szeni-Anna-utczán egy nagy

földszintes ujház 15 ezer Írtért.
Jókai-utczón 25. szám alatti 

ház 3 rendbeli 1 szoba konyhás lakás­
sal. mellékhelyiségekkel, — 1800 fl-öl 
ondódi földdel — jutányosán. A vétel 
hez 600 frt.'készpénz szükséges. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető

NAGY LAJOS
irodájában

"""~ Piacz-u. 42. sz.
a hivatalos órák alatt d. e. 9- 
d. u. 3—7 ig.

Telefon szám 335.

-12-ig,

Gáz és benzin motorok 

és benzin lokomobilok
szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
tizemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban 

: ajánlja ~~~

PESCHAT és BOTH
motorgyára

Budapest Vili., Röfct-Szilárd-u. 40. sz.

yiOJtav

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

i doboz 60 túlér.
Csak BÉTBY félét fogadjunk el!

10916—1904. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Balogh 
Ferencz végrehajtatónak Czabán László és 
Vásári Róza végrehajtást szenvedő elleni 
46 kor. 43 fillér tőkekövetelés és járadékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék tezületón levő, a d breczeni 
8711. sz. tjkvben A + 1. sorsz. 5006/7. 
hrsz. alatt telvett vargakerti szőlőre a c. 9. 
alatt a m. kir. államvasuiak jav.ira beke­
belezett szolgalmi jog épségben tartása mel­
lett au árverést 2529 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeli e és 
hogy a fennobb megjelölt ingatlan az 1905. 
évi január hó 20 ik napján délután 3 órakor
a kir. törvényszék árverési termében (föld­
szint 13. sz. ajtó) megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eludatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 252 
kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42 § aban jelzett árfolyammal
számított és az 1881. november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékkepes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabá yszerü elismervényt ^szolgáltatni.

Ki . törvényszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen, 1904. évi október hó 26 ár.

Bolváry, kir. tszéki bíró. 
^böooooooooooooi
0 Van szerencsém a nagyérdemű közön-
0 seggei tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni 
A piacion fennálló
0 bútor-üzletemet

a mai kor igényeinek megtelelöleg megna­
gyobbítottam, valamint egész modern gőzerőre 

▼ berendezett
l bútor-gyárat

létesittettem és ezáltal abba a kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet 
minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
báskivel könnyen felvehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. kö- 
zönséget saját érdekében kitűnő gyártmá­
nyú bútoraim megtekintésére, valamint sza­
badalmazott ebédlő és más asstalaimra, melynek 
minden lapja egészen kemény tömör fából,
244 darabból van összeállítva és ezáltal min­
den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

KILLER EDE
A butorgyáros, eeász. és kir. udvari szállító (j
z Debreczen. A
eoooooooooooooooe

i
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Olcsóság áruház.
Inni!ah nem ad senki semmit, de 
IllQ Y vei rendkívüli olcsón igen. Poszó 

**+ com ót czipö 60 kr., posztó
magas szárú füdzős bőrrel körül 1.15., prima 
minőségű 1.50. Czugos posztó bőrrel körül 
1.65. Gombos magas szárú prémmel körű 
1.75. Bőrczipők férfi 2.40. Női 2.30. Gyer­
mek czipö bargsteigerrel 48 krtól kezdve. 
Férli és női téli ingek és nadrágok 60 kr. 
Alsó szoknyák nagyon szén és jó minőség 
75 kr. Gyermek harisnyák 7 krtól kezdve 
Patent harisnyák 15 kr. Férfi kötört harisnya 
(zokni) 13 kr. Férfi női és gyermek keztyük 
rendkívüli olcsó árban. Férfi lábravalók 39, 
45, 60, 75 és 95 kr. Zsebkendők 5 krtói 
kezdve. Férfi divatos gallér 10 kr. nagyon 
nagy választók kötényekben és mindennemű 
abroszokban. Abrosz 58 krtól kezdve, to­
vábbá 1 vég nagyon jó minőségű kana- 
vász 4.30. Vásznak, chifonok, barchetek, 
férfi ruhaszövetek, szóval mindenféle áruk 
rendkívül olcsó árban adatnak el a Bádo 
gos utcza 1. szám alatti olcsóság áruházban.

Szives pártfogást kér
Sichermann Mór,

Bádogos-utcza 1. Tisza-palota.
Megbízható egyének részletfizetésre is kaphatnak.

KWIZDA FERENCZ JÁR.
CB. és kir. osztr.-magy., román kir. és bolgár fejed. udv. szállító,
Kerületi gyógyszerész Kornenburgban Bécs mellett.
Kwizda Fluidja

Kígyó védjegy
Turista fluid.

Régi jóhirti diätet.-kosm. 
szerbedörzsölésre, az em­
beritest izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Kredmónyesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok és lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Arak I

Vi palaczk R. 2.—
V, palaczk K. 1.20 

Kapható minden gyógy- —fi 
szertárban. — Képes ár- 
jegyzék ingyen és bér- V<-L. 

mentve.
Főraktár Magyarország részére: Török József gyógy­
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. és Andrássy-ut 20. |g.

DIVATOS
IZLESES ÉS

JUTÁNYOS

női és leány felöltők és kalapok
gUP*- legnagyobb választékban

női divat-
áruházában 

DEBRECZEN,
Kistemplom-bazár.

Külön női kalap szalon. Saját szűcs műhely
a Gouvre és piiisirozás gyorsan és pontosan készül.

! Nagy meglepetés!
Soha az életben többé ez alkalom

500 darab tárgy 1 írt 95 kr.
egy gyönyörű aranyozott óra, pontos, 3 évi jótállással ós hozzá­
való lánczczal. Divatos férfi selyem nyakkendő, 3 drb férfi zseb­
kendő, egy remek férfigyürü kőutánzattal, 1 remek bőrerszény, 
I remek zsebtükör, 1 pár kézelőgomb, 3 mellgomb, 3% double 
arany patentesatt. 1 prima nickel Íróeszköz, 1 csinos képalbum 36 
képpel a világ szépei, 1 elegáns párizsi női melltű (újdonság), 1 
pár fülbevaló, Similigyémánttal, 3 tréfás tárgy nagyhatású öreg 
?s fiatalokra, 20 érdekes levelezőlap és még a háznál nélkülöz­
hetetlen 400 különböző tárgyak. Mindezek az órával együtt, mely 
maga az összeget megéri, csak 1 frt 95 kr. Szétkü'dés utánvéttel 
vagy az összeg előzetes beküldése ellenében : „Wiener“ Central- 
Versandthaus Lust P. Krakau 431. N. B. Meg nem felelőkért a 

pénz visszaküldetik.

aoooooooooooooooe

oKarácsonyi és Újévi§
legnagyobb választékban kaphatók 0

I Hegedűs és Sándor °
előbb László Albert és Társa 0

könyv és papír kereskedésében 0
Kossuth-utcza 11. szám.

0 Régi piacz-utczai helyiségünkben

o feltűnő olcsó árban
a árusítunk el
o felmaradt könyveket, ké- 
5 pékét és zenemüveket. g
aoooooooooooooooa
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Igazi meglepetések

karácsonyra
csakis

FRIEDERY GUSZTÁV
---- - czukrAszQzlefében !

kaphatók.

óriási választékban.
Dl S és MÁKOS PÁTKÓK, tinóm KUGLOPFOK, 
DÍSZES TORTÁK, saját készitményti friss és 
finom TEA-SOTBIÉNYEK, CZÜKOBKA ktt- 
= lönlegesség és LlKuRÖK stb.

Tisztelettel
FRIEDERY GUSZTÁV

czukrász, Csapó-n. 12.

verne

ivit'jegy« bonfjg.

DEBBECZEN: Piacz-nfcza79. sz.

±±& 3teác3lbte &2c±±±Jc±±± dtMte**
T? LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!

‘1 *...... • " '• " ............. .............. ■1
M IC Amfűszer-, csemege-, ásványvíz u 
^ lmUWCli#S mXCrAEeC^S és lisztkereskedése d
4 DEBRECZEN, Hatvan-utczs 17- (Hatvan és Botion utcza sarkán.)
^ Ajánl mindennemű szakmájába vágó árukat első minőségben és a leg
Y* olcsóbb árakon u. m. kitűnő znmatu Cnba, Ceylon, Oyöngy láva, Mocca, Lavé,
^ Santos kávé fajok pörkölve és darálva is. Eredetileg importált Mandarin, Assám, ti* 
Y Ceylon, Couchong, Peccó-virág, Congó és Karaván-teák ; Angol-, Magyar- és U, 
ee Svájczi tea-sütemények. Eredeti Angol, Jamaikai és Cuba-rumok. Legjobb mi- ^ 
ÍJ nöségü magyar Cognacok és likőrök. Friss töltésű ásványvizek. — Idényszerü
5 olajozott és páczolt halak. Mindenféle Salon, dessert, selyem- és karácsonyi *Y 
y cznkorkák, csokoládék, Déli gyümölcsök, Malaga-szőlő, dato/ya, mazsola, man-

dula, egész- és törött mogyoró, czitrom, narancs és olasz maróni (gesztenye) 5A 
^ mindig friss érkezésben. Közeledő ünnepekre ajánlok tészták sütéséhez legal- 

ka lm as ab b két fogós (dupla gr if es) lisztet, valamint friss, idei papirhéju diót, R 
mákot és házi lekvárt. Továbbá sertésölésekhez legjobb minőségű törött és 
egész lőszereket, saját darálásu hófehér sót és hurka töltéshez olasz, magyar, #* 
japán és olcsó rangon rizseket, valamint minden e szakmába vágó árukat a 
legolcsóbb árakon.

Magamat a m. t. közönség szívós pártfogásába ajánlva, vagyok

?l“éftSCnámra6 kivlllá llil*l°l°t el JCovácS SÓZtt.
ELŐZÉKENY ÉS PONTOS KISZOLGÁLÁS.

yqppp W W W VW VW VV W
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Polgári Takarék és Segélyszötetkezet
Debreeeen.

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel 
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

ÓvadékkölGsonöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt telek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Van szerencsém mélyen tisztelt nagy 

közönséget felkérni a

karácsonyi kiállítás
megtekintésére. Mindenféle karácsonyfa dí­
szek, ugyszinte csokoládé alakok, likőrczu- 
korkák, szalonczukorkák, csokoládé konfect 
legnagyobb választékban állanak a nagyér­
demű közönség rendelkezésére.
Meleg kávé, csokoládé és tea kiszolgáltatik. 

Különlegesség : Libamáj pástétom
Kitűnő tisztelettel

Riesz Lipól
Telefon 7. czukrász.

IiaUTORII

Több éremmel kitüntetve. Alapítva 1875.
Schwarz Vilmos

OS. és kir. udvari bútorgyáré*
DEBRECZEN, Piacz-u 71 az.
Ajánlja a legkényesebb Ízlést ki­
elégítő és általánosan elismert mÜ- 
butorgyárát a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmébe. — Költség
votes és legújabb rajzokkal díj­

talanul szolgálok.

I“
HAz 1 lia't *

I

üzlet teljes feloszlatása ima
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24.
legalkalmasabb karácsonyi 
és újévi ajándékoknak ajánlja 
a móg raktáron lévő árukat, 
melyek minden elfogadható áron

végkiárssittatnak.
A kiárulás már csak rövid ideig 

tart.
Az üzlethelyiség kiadó

I

Eladó
Szent-Anna-utczán egy nagy

földszintes ujház 15 ezer írtért.
Jókai-utczán 25. szám alatti 

ház 3 rendbeli 1 szoba konyhás lakás­
sal. mellékhelyiségekkel, — 1800 D-öl 
ondódi földdel — jutányosán. A vétel 
hez 600 írt. készpénz szükséges. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető

NAGY LAJOS
irodájában

piacz-u. 42. sz. ..... ...-
a hivatalos órák alatt d. e. 9—12-ig, 
d. u. 3 —7 ig-

Telefon szám 335.

Gáz és benzin motorok 

és benzin lokomobilok
szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
üzemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban

' giOJtoy

10916—1904. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Balogh 
Ferencz végrehajtatónak Czabán Lászió és 
Vásári Róza végrehajtást szenvedő elleni 
46 kor. 43 fillér tőkekövetelés és járadékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék tezületón levő, a d breczeni 
8711. sz. tjkvbon A + 1. sorsz. 5006/7. 
hrsz. alatt telvett vargakerti szőlőre a c. 9. 
alatt a m. kir. államvasutak javara beke­
belezett szolgalmi jog épségben tartása mel­
lett az árve;ést 2529 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fenn óbb megjelölt ingatlan az 1905. 
évi január hó 20 ik napján délután 3 órakor
a kir. törvényszék árverési termében (föld­
szint 13. sz. ajtó) megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eludatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 252 
kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX, t. ez. 42 § a ban jelzett árfolyammal
számított és az 1881. november hó 1-én 
3333. sz. a. keit 1. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékkepes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabá széra elismervényt áiízolgáltatni.

Ki . törvényszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen, 1904. évi október hó 26 ár.

Bolváry, kir. tszéki biró.

ajánlja

PE8GHAT és BOTH
motorgyára

Vili.. Rött-Szllírd-n. 40. sz.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánal!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk. 
mivel sok haszontalan utánzata van.

gggp i doboz 60 fillér.
Csak BÉTHY télét fogadjunk el i

JOOOOOOOOOOOOOOO*
0 Van szerencsém a nagyérdemű közön-
Q seggel tudatni, hogy 30 év óta a debreczeni 
X piaczon fennálló
0 bútor-üzletemet
ft a mai kor igényeinek megfelelőleg megna-

0V gvobbitottam, valamint egész modern gőseröre 
berendezett

0 bútor-gyárat
létesittettem él ezáltal abba a kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet 
minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
báskivel könnyen fel vehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. kö­
zönséget saját érdekében kitűnő gyártmá­
nyú bútoraim megtekintésére, valamint sza­
badalmazott ebédlő és más asstalaimra, melynek 
minden lapja egészen kemény tömör fából, «. 
244 darabból van összeállítva és ezáltal min- V 
den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás y
teljesen ki van zárva. A

Tisztelettel

KILLER EDE
A butorgyáros, eeász. és kir. udvari szállító (J
z Debreczen. A
•ooooooooooooooos
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden sző 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükból sze­

dett minden szó 4 fillér.

Borsy-féle pemetefű czukor, köhögésnél h 
legjobb czukorka, 1 doboz 2Ó fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jón a 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz-utcza 66.

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz féle pipa 
mets/ü és fényképező czikkek üzletben a 
városházával szemben.

Férfi , női és gyermek ruhákat kifogástalanul 
tisztit és javít Elek András Egyháziér 3.

Fischbein Katalin harisnyakötődéjóben Piacz- 
utcza 32. (Szedlák és Vámos-ház) eivál- 
laltatnak mindenféle harisnyakötések és 
fejelések gyors és pontos elkészítése 
olcsó szolid árak mellett.

Eladó Mester-utcza 39. szám alatt egy pár 
boreresztő kötél henger fákkal és kengyel 
vassal, egy köszörülő állványnyal, egy 
sózó, egy uj lánczos eke talyigával, egy 
szép nagy sütő teknő, két asztal olcsón 
eladó.

Fiatal segéd azonnal felvé.etik Gerstner Kál 
mán füszerkereskedésében Debreczen.

Vasbotor munkások felvétetnek Gerstner 
Kálmánnál Széchenyi-utcza 37.

Találtatott egy agár. Jogos tulajdonosa át 
veheti Csige-kert I. járás 27. sz. alatt.

Sesta kerti . 1 1. 28 kr.
Hegyi kövidinka 11. 35 kr. 
0 Magyarádi. 11. 40 kr.

Tóth Kálmán
fűszer üzletében.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű 
villamos zseblámpák érkeztek. — Debre
cseni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőt*lepek, tűzjelzők, vízállás 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
.távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala 
mint gyógyászati, p'hysikai készülékek és 
telepek raktára.

A legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy 
életnagysága kép bármily fénykép után 
megrendelhető csak 3 frt. Harmathy Pál 
antiquariumában Füvószkert u. 14. Ajándék 
könyvek és külföldi levélbélyegek óriási 
választékban.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan 
utcza 2.

20 kr. 25 drfa. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirüzletében Debreczen, Piacz-utcza 12. 
Stenczinger-ház.

Kugler cznkorkák eredeti csomago ásban 
kaphatók Hegedűs és Sándor előbb László 
Albert és Társa czégnél Debreczen. Kos- 
suth-u. 11.

Aki kevés pénzt akar kiadni s amellett 
mégis kész elegáns szőnyeg-, szövet- bőr­
vászon díványt vagy hencsert akar venni 
forduljon Köhler Lajos kárpitoshoz Piacz 
40. sz. ahol minden e szakmába vágó 
munkák jutány san beszerezhetők.

Január elsejére a piuczon vagy közelében 
egy két szobás garson lakás kerestetik. 
Czimek a kiadóba küldendők.

Törmelék csokoládénak kilója 1 frt Kovács 
Géza fűszer- és csemege üzletében Hat­
van és Betlen-u. sarkán.

Felhívom a nagyérdemű közönséget kará­
csonyi kiállításom megtekintésére az ipar- 
testület dísztermébe, hol ajándék tárgyak 
vásárolhatók. Tisztelettel Antalfy Ferencz.

. ----- fejelés, színes és fehér hím­
zés vallalat Füstös Testvérek női közi 
munka, eiőnyomda és monogram müinté 
zetében Piacz utcza 12.

kis, könnyebb kézikocsi 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

e-

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Cz.ime a kiadóhivatalban.

Eladó ház Ua^házi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, ko csmának igen alkamas 
hely. 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett éladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynl kné' a vagyánál,

Karácsonyi ajándékok °5
feltűnő szép és elegáns női és gyermek 
kalapok, Gyermek fej kötők félárban 
kaphatók.

A tisztelt hölgyközönség becses 
figyelmét felhívom tisztelettel

Fein Karolin
Ko -suth-u. 8 Fiók üzlet H.-Böszörmény.

Tarbay J.
Debreczen legrégibb

órás üzlete,
= Piacz-n. 18- szám. =

Ajánlja a közönség figyelmébe 
különféle arany-, ezüst-, nickel zseb­
órák és lánczok, inga órákat, kong 
hanggal, továbbá szalon , antik-, asztali-, 
irodai-, konyha- és ébresztő óráit el­
ismert szolid árakon a legjobb minő­
ségben.

Úgyszintén javításokat is szaksze­
rűen és jutányosán teljesít.

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban
megkezdődött-

czégnél
DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapjú»
flanellek, Mosó velezek.

Pásztor Gyula és Társa vasáruháza
WP jT C»apó-utc»a Bank-ház. 'Vfi'ett

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy

vas kér esked ésünket
rendkívül olcsóna mai kor igényeinek megfelelően kibővítet­

tük s azt a legújabb friss árukkal felszerelve

Edény készleteink, vadászai! felszereléseink, konykák 
es resztetek, vas, rézárniak látványoáságszámba mondFigyelmet érdemelnek:

dns mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhető be.
Rrann-féle kályha ezüstfény egyedüli elárnsitása. "1* jr Korcsolya kiárasitás.

Telefon 271. SZ. HM Szives pártfogást kér tisztelettel PáSZtOF Gyula ÓS TárSB.

oo
oo
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Alkalmas

karácsonyi ajándékok
Kész szövet és barchet aljak, Remek 
kivitelű blusok, Selyem és haraszt 
sálak, Kasmír és delin kendők, Disz- 
kötények és harasztkendők, Női és 
férfi alsó tricók, Vászon, chifon és 
kanavászok, Paplanok és ágyteritők, 
Harisnyák és zsebkendők. —__ —

Mindezen czikkek
bámulatos olcsón

beszerezhetők

Stein László
rttfSs üzletében

DEBRRCZEN, Kenyérpiacz, nj pilóta.

1 Alkalmas

Karácsonyi ajándékok
es rnhára való szövetek:

Blúz 
Selye 
íejkei 
zók.l 
és bői

szövetek, Selyem Blúzok, 
m és Csipke sálak, Színházi 
idők, Selyemkendők, Legye 
lyakkendők, Női kézi selyem- 
r táskák, Diványpárnák, Zseb­

kendők
rendi;ivül olcsó leszállított árak 

mellett kaphatók

BO!írni J. és Társa
áruházában

DEBBECZEN, Kossuth-u. 5.

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy fiók mészáros üzletemet a

Homokkertben
lévő II. járás 183. szám alatti saját 
házamnál f. hó 15-ikén megnyitottam ;
ahol is a marhahúst kilónként ele) 
88 fillér, hátuly 1 korona, gyenge 
boriuhnst elei 88 fillér, hátuly 1 ko­
rona árban fogom kiméretni tekintettel 
arra, hogy ott kevesebb a kiadásom.

Egyben fölhívom a nagyérdemű 
közönség figyelmét arra is, hogy sertés 
hús és a húshoz szükségeltetendő kel­
lékekről is gondoskodtam s azok nál- 
lam szintén a legjutányosabb árban 
beszerezhetők lesznek.

Magamat a n. é, közönség szives 
pártfogásába — és pontos kiszolgálás­
ról biztosítva — bizalmába ajánlva 
vagyok

kiváló tisztelettel
Vértessy András

mészáros.

Legszebb bőrövek, 
keztyük
és illatszer különlegességek 
KARÁCSONYRA 
legalkalmasabb ajándékok

agy András
üzletében kaphatók

£>£>£> Kistemplom-bazár« 444

=Jéna János=
fűszer, liszt, csemege- és bor kereskedése, korlátlan italmérés.

Debrecxen, Nyil-utcza 34. sz.

Ajánlom saját termésű

BocsKay-telepi boraim.
Hazai vegyesen szttrött uj bor 1 Lt. 28 kr.
Fajtiszta ezerjó ... ni bér 1 Lt. 30 kr.
Fajtiszta rízling ... o bor 1 Lt. 32 kr.
Fajtiszta zöld szilván! ó bor 1 Lt. 40 kr

Mivel összes uj boraim a saját 
telepemen termettek, ennél fogva 
azokból már 5 literen felüli vételnél 
2 kr, 10 literen felni 3 kr. és 15 li­
teren felüli mennyiségnél 4 krt engedek 
a fenti árakból minden liter után

Üres edényeket szívesen kölcsön­
zők haza. Ajániom*még kitűnő minő­
ségű Belföldi. Guba és Finom Ananász 
rumjaimat. Kecskeméti kis üstön főtt 
Baraczk, Törköly, szilva és egyébb

tisztán Kezelt italaim,
valamint a téli idényre szükséges fri s 
darélásu szép fehér sőt, saját dará­
lása fűszereket.

Déli gyümölcsök és most érkezett 
szepességi főzelékeket.

«OOOOOOOOOOOOOOOOOOO'OOOOO'OOOOOOOe

Imlmmt ügyelnie !$
Egy debreczenben még ösmeretlen újítást léptet életbe a kiváló műszerész

í Weiszberger Mihály
$ kerékpár szerel) a cs. és k. szab. „Hungária“ kerékpárok egyedüli készítője. Y 
0 A közönség kényelmére Arany-Jánosu. 11. sz. a. T

o kerékpár-gondozási vállalatot o
0 létesített, melynek czélja a nála elhelyezett kerékpárokat s azok alkatrészeit 0 
0 (gummiabroncs, a nickelezés stb.) a rongálódástól, rozsdától, kopástól a téli idényen Q 
0 át felelősség mellett megóvni és gondozni a tartási idő után pedig meglepő szép A 
-*• állapotban visszaszolgáltatni.

Egész téli idényen át való gondozás dija 6 korona. Egy havi gondozási 
dij 3 korona. 0

ÍOOOOOOOOOO COOOQOOQOOOOOOOOOOOOOe

Zongora, czimbalom és mindenféle hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

Elsőrangú Üzlet, hol mindenféle hang- 
szer legnagyobb választékban részletfizetésre is.

Szakszerű műhely, hol Uj hang­
szerek és javítások készülnek.

Karácsonyi és újévi ajándékok
[ebreczenben beszerez-

_____ J 6ÉP és lemezei jutá-
langszer javítását felelősség mellett

mindenféle különleges hangszerekből, ami mé 
belő nem volt. (Oramophon, Phonograph) ” 
nyos áron. — Bármiféle komplikált hí 
készítem. r _ _ _ _

KOMAROMI M.
mü hangszerkészítő, DEBRECZEK, lézsel klr. herczeg-ntcza 2. szám

Zongora hangolást
)ideien is eszlözlök.
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Párisi divat áruházban
Rózsa Ignátz
a M K főposta mellett. 

Tulhalmozott raktár miatt
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb. 
Téli lenyka Paletó . 10 „ „
Téli női Paletó . 12 , „
Téli női színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „ „
Téli s?őrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha
SS mesés olcsón. SS

0 Menyasszonyi kelengyék és aján 0 
déktárgyak nagy raktára q

ooooooooooooo0

J Karácsonyi és Újévi gf
hasznos ajándéktárgyakat 0^

üveg-, porczellán-, majolika-, Ö» 
chinaezüst- és bronz külön- 0 3 
legességeket, valamint mind- Ojl 
ezen szakmába vágó czikke- OH 
két a legnagyobb választékban Qgr 
a legjutányosabb árak mellett 0j| 

ajánl Oy
Ossre. i§

Vidéki megrendelések pontosan és 0 Sí 
lelkiismeretesen ieljesittetnek. 0»
Árjegyzék kívánatra bérmentve. 5 EU30,

►OOOOO OOOOOOOOÓ
Vendéglő s kávéházi teljes felsze- 0 

relések. 0

53

IBS j

Karácsonyi
ajándékoknak
Ajánlom angol-vászon, pamut- 

batiszt, női- és férfi zsebkendőimet,
továbbá leszállított árak mellett
az összes téli árukat, u. m. férfi-, 
női és gyermek tricó alsóruhákat, 
keztyüket, harisnyákat, női ruhákra 
való félgyapjn szöveteket, minden 
nagyságú gyapiukendőkét, Cosraa- 
nosi és szövött barcheteket és 
mindennemű rövidárukat szolid
szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
NÁDUDVART LAJOS

Piacz-u. 28.
Vágó Andor féle üzlet.

Dörre Ferencz czukrász
DEBRECZEN.

Ajánlja 1903 ban nagy aranyéremmel 
és arany díszoklevéllel kitüntetett áruit u.
m. tea dessert, tábla, mandula és hab- 
süteményeit, tortáit, diós- és mákos 
kalácsait, bonbonokat, bonboniereket
(czükortarlók), befőtteket, továbbá nagy- 
válpsztékban

karácsonyfa díszeit.
Torma fagylalt, páriáit, torták

megrendelés szerint Ízlésesen és díszesen 
kiállítva pontosan elkészíttetnek.

QO

Gyermek ruhák 40 krajczártól feljebb.

Karácsonyra legalkalmasabb bevásárlási forrás

Vizváry L E. és Társa
fiMT Simonffy-ntcza 2. szám, Városi bérház. "W

DYlélyen leszállított árait mellett
kaphatók :

Kész női és gyermek felöltők, női és gyermek ruhák, selyem és bár­
sony blouzok, Pongyolák, fehér és színes alsó szoknyák, fehér és színes 
női ingek, háló reklik, legdivatosabb fehér és fekete dísz- és gyermek 
kötök. Továbbá az Eisler M, czégtől árverésen megvett selymek, bár­
sonyok, csipkék és a legfinomabb ruhadiszek minden elfogadható árban

kiárusittatnak. s-

Női kabátok 3 frttól feljebb.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lnsztig és Bán
fűszer, liszt és gyarmatára nagykereskedése, Gr Andrássy Gyula szomorodni 
borainak kizárólagos elárusítója, Simonfíy utcza Városi bérház (halköz sarok )

Ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe a lentebb elősorolt 
árukat, a legelőnyösebb árakban.

1 kg. Cuba kávé legfinomabb 2 frt. — 
th 1 kg. Cuba kávé finom . . 1 irt. 80 
'S 1 kg. Ceilon kávé .... 1 frt. 60
S1 kg. Portoricó kávé 
jg 1 kg. Domingó kávé.

. . 1 frt, 40

. . 1 frt. 30
© 1 kg. Zamatos háztartási kávé 1 frt, 10 
” 1 kg. Arany jáva kávé . . 1 frt. 60

1 kg. Mocca kázé .... 1 frt. 60
kg. Pergelt kávé naponta 4

fajból pergelve 
rg 1 kg. Pergelt kávé I.

. 1 frt. 60
1 frt. 40

S 1 ’kg. saját darálása kávé . 1 frt. — 
1 kg. Mandula kézzel váló­

ja gatott.................. 1 frt. 50
1 kg. Mandula bári .... 1 frt. 20

s§ 1 kg Mazsola aranysárga . —. - - 80
H 1 kg. Mazsola finom . . . —.— 60

1 kg. Törmelék Chocolád .
1 kg. Vegyes thea sütemény 
1 deka törmelék thea ■
1 kg. Olasz mogyoró . .
1 kg óriás maróni . . •
1 kg. boszniai szilva . .
1 kg. boszniai szilva nagy

szemű....................
1 kg. boszniai óriás szilva 
1 kg. házi lekvár . . .
1 kg. boszniai lekvár . .
1 kg. olasz rizs legfinomabb
1 kg. olasz rizs finom .
1 kg. Japán rizs . .
1 kg. fehér tábla rizs .
1 kg Egész szemű rizs hurka

1 frt 
80 kr. 5 

3 kr.'
35 kr. _
20 kr. K.
15 kr. £

20 kr. §* 
26 kr.<3 
24 kr. 5$’ 
20 kr. 8i 
32 kr. g, 
28 kr. g, 
24 hr. S- 
18 kr. S

töltésre kiválóan alkalmas 15 kr. 6

1 kg. Mazsola igen jó . . . —.— 48
valamint mindennemű halak, conservek, sajtok, dessert ezukorkák, déli 
gyümölcsök, gyógy, pecsenye, asztali borok és mindennemű főzelékek. Saját 
ŐrléSÜ konyÓrliSZtek. Moskovits Adolf és fiai nagyváradi élesztő gyár főraktára.

&&&&& 1 liter valódi csillár petroleum 16 krajezár. 4^444

ROSENBERG és HAMMER
vilianymöszeréaaEek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezóg a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kitanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki taníttatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vt- 

brantlag és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
linden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzökészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBRECZEN, Hecz-u. 2. sz.

Hosenberg és Hammer H nagytemplom mellett.
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Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

iUUJ. dcczember 18
ftyakorlatt karácsonyi

ajándékul

üelkegzeni független újság

I I

VADÁSZATI felszerelések és fegyverek, korcsé 
lFák, zománczozott, fényezett és nickl edények, 
visbntorok, madárkalitkák, fürdőkádak, gyer­
mek mosdéfelszerelések és gyermek-kocsik, 

gyermek-főzőedények és konyhák, gyermek-vasalók stb.

Sót fi Syula
vaskereskedő, Piacz-utcza 20. és 27 szám.

LEGOLCSÓBB BE­
SZERZÉSI FOBBÁS 
ÉS LEGNAGYOBB 
VÁLASZTÉK. • •

Blattner József
üveg-, porczellán és képkeret üzlete

Debreczen, Csapó-u. 1. szám alatt.
A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea | 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak | 
valamint asztali és függölámpák § 
minden a legjutányosabb árban, |j|

Csapó-utcza 1. szám. n

Tisztelettel
Blattner József

Kartonul Imiéin
tyánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig. 
Mandula 120 „ — 160 „

v Vékony héjú dió . . I kg. 16 kp. 
Karácsonyi ozukorkák nagy válasz­
tókban. Teasütemények több fajban. 
Különféle fajokból válogatott teakeverék 
4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pekarek teák 
esompgjá 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel 
nem soréit áruk a legolssóbb árban és bármily 
mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
faszerüzletében

Teleki és Deák-Fereecz-u. sarkón. 
.--------- Telefon 294. szám

* Pj asztalos-, épület- és tűzifa kereskedés. *

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Debrecen­
ben, a Posta kertben, Fáik Ármin és Társa keiegyára melleti
ÍE" ASZTALOS-, ÉPÜLET- ÉS TŰZIFA-RAKTÁRT ==

36E nyitó tani, a hol is asztalosoknak, építészeknek, ácsoknak, kerék- és kocsi- 
£ gyártóknak stb. a legkitűnőbb anyagot tartom raktáron.

- Különösen ajánlok faragott- és fűrészelt épületfát,
OMj^gMs deszka-, lócz . zsindely- és gömbfákat.

Cser, tölgy , bükk-, • fi n i f A f
varga- és gyertyánk I# II Mi 11 ti

^ tűzifát magam apróztatom lel és készen felvágva 
szállítom haza. Az árakat felvágva és hazaszállítva 
olcsón szamitom. Tűzifa métermázsánként is kapható.

Rendkívül előnyös összeköttetéseim azon kel'emes helyzetbe juttatnak,
W hogy a kivánalmaknak legjobban megfelelhetek.
■a- Megrendelések elfogadtatnak a telepen (Fáik Ármin és Társa kefe ö
m gyára mellett) és Simonfly utcza 55 ik szám alatti lakásomon, valamint telefon * 
Ä utján 386. szám alatt (kérem a telefon számot jól megfigyelni.) ^
$ _ Ti.zlele.tel BETTER IGNÁCZ ÜÜIVmÍ *— I

g| % Jegygyei
lanJobb, legkladősabb s ennélfom 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

.........

.... ..... .

NEUBAUER JANOS
vassodrony-azövet, szita-áru,, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcxa 4-ik sz m _____

Üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.
— . [T-, Gyártmányaimra számtalan sok kitün-

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

IIJI1 ,, y ||| a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá-
nosok, erdők, szőlők gyümölcsösök, udva- 

1 rok, parkok s baromfi udvarok kerítését,
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká.- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba-- 

if g m y »j! n p; ----dalmazottruganyos uczélsodronykecsiülést
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentwe küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra
• '— tea Import company, Trieat. ...... -

1 A .«ifi
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Graiaaiitik; Ferencz
órás es ékszerkereskedő

Főtér 14. sz., Debreczen.
Ajánlja fölszerelt raktárai, u. m.

schveiczi zsebóráit,
valamint fali inga, irodai és más faj 
órákbari, úgy zivitén ékszerek kap­
hatók leszállított árakban jótállás 
melle t.
Or a javításokat pontosan eszköz­

lök 1 évi jótálássai.

Legnagyobb, legválogatottabb érurektár.

Nagy kezmüáru raktár.

Karácsonyi és újévi ajándékul
alkalmas szebbnél szebb ajáncb k tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek Ä zsebórák
feltűnő olcsó árban csakis a

BLAU UFÓT és FIA Utóda
Debreczen, Piacz«utcza 41i szAm alatti

elsőrendű ékszer kereskedésében kaphatók.

ooooooo Elismert előzékeny kiszolgálás, ooooooo

Simonfíy utóra 2. s;\ (Városi bérház) 
Várhy József füszerüzlete mellett lévő kéz- 
müáru üzletemben felhalmozott

összes téli árukat
az idény előre hbladottsága^íolytán

mesés ölesé árak
mellett árusítom és kérem a n. é. közön­
séget, hogy erről meggyőződést szerezni 
méltóztassék. Üzletem, illetőleg áruim meg; 
tvkintése vételre nem kötelez s mindenki 
o't szerzi be szükségletét, ahol azt o c-óbb n 
és jobb minőségben kapja, ép azért kérem, 
hogy nagy kiterjedésű kézmüáru raktáramat 
összehasonlítás szem pót, tjából is próba tenni 
kegyeskedjék.

Állandó nagy raktár vászon, damas$ t 
kanaváss, ohifon trico áruk, ágy- és 
asztalterítők stb. árukban. A „kristály“
vászon egyedüli raktára.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

GOLDSTEIN SAIWU
Simonfíy ntcza 2. (városi bérház.)

Mesés olcsó árak.
Karácsonyfa díszek

_ rágai sonka, szepességi virslii, 
vegyes felvágottak, főző- és tea 
vaj naponta friss. — Páczolt, 
füstölt és olajos halak, Caviár,

csemege sajtok.
Belföldi-, Cuba-, Jamaika- és 
Ananász rumok, — teák, tbea 
sütemények. — Csemege- és

karácsonyi ezukorkák
legfinomabb minőségben leg ju­

tányosabb árakban

Tóth Kálmán
fűszer-, bor- és csemege 

üzletében.

I mélyen leszállított áraknan

Mélyen leszállított árak 1___

Blattner Gyula
üveg- és porczellán kereskedésében

Főtér tó. szám. Lamprecht palota.
Raktárom lulhalmozottsága miatt

karácsonyi, ípi és alkalmi
dísztárgyakat

mélyen leszállított árakban bocsátom a t.
vevöközön.-ég rendelkezésére.

Óriási választék!
China-ezüst ezukortartó, névjegytáleza, gyer­
tyatartók, gyümölcsálványok. Alpacca ezüst 
és alpacca evőeszközök. Carlsbadi porczellán 
étkező-, tea-, kávé- és mo-sdó szervizek. 
Fehér- és színes viz-, bor- és sör üveg­
készletek stb. bámulatos olcsó árakban
---------——kaphatók. ,__---------- 12—

Tisztelettel
BLATTNER GYULA

.Főtér, 42. sz.

$ Tulhalmozott raktár miatt
❖

V
v

V
V

^ kaphatók

*

JjJ Kisiemplom-bazár-

Tulhalmozott raktar miatt

férfi-, fiú- és gyermek ruhák 
meglepő olcsó árakban

kaphatók

Grünfeld Adolfnál ««
««

««
««

«
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Ha valaki
! olcsón óhajt

B£y Inga-, ébresztő-, 
arany-, ezüst-, nickel- és 
aczélórákattovábbáarany 
és ezüst ékszereket be­

szerezni
keresse fel Városház épület. Rózsa u.

Takács István
óramüves üzletét.

Javitások gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek.

Van szerenesém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy Neuhauser 
Károly üzletéből kiléptem és PiaCZ-UtCZB 
72 sz. alatt

órásüzletet
nyitottam.

Ajánlom fali-, inga-, zseb- és éb­
resztő Órámat legjobb minőségűt leg­
olcsóbb árak mellett.

Javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Szive s pártfogást kérek

Skoth Ferencz
órás.

DEBRECZEN, a vasúttól jobboldalon, 
első órásüzlet.

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyár 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronz másak minden színben dobo­

sonként 16 kr.

Figyeljünk

Füstös Testvérek
női kézimunka , előnyomda monogram 

müintézetére
Hol kész, kezdett és előnyomtatott
futót, milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, iromappak, ijsag 
és kefe tartók, egyszóval minden­
nemű női kézimunkákat a leg­
szolidabb áron lehet beszerezni.

Különb- figyelemre ajánljuk 
kezdett Gobelin és Szmtrna mun­
kákat, továbbá hímzés alá szép
kivitelű kézi munka kosarak és 
kotta tartók.

Vén lányok nyugdíjintézetére
nem szorul az, a ki a már Dobreczenben is híres KUN-féle Maliid arczkeaő- 
CSÖt, Crémet, Szappant, ártalmatlan púdert, hajrestorert Stb., hygenicus mellék­
hatás nélküli Szépítő szereit használja, mert használhat sok hirdetett szépitőszert, 
de hogy levegyen szeplőt, májfoitot, minden csúnyát az arczról és alabástrom- 
szerüen széppé tegye a bőrt és mégse ártson, olyan a Katiid SZépitŐSZereken

kívül nincs.
Kun István gyógyszerész, mülahoratoriuma, Laboratorie Cos- 

metique „Matilde“. (Alapittatott a
hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 

Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten Törőknél, 
Debreezenben : Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota.

Olcsó áraink feltűnést keltenek !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Ne mulassza el senki

karácsonyi ajándékok szükségleteit
Debreczcn sz. kin. város legrégibb és legszo­

lidabb áruházában
FlSCh Testvérek üzletében Főtér 40. sz.
beszerezni, hol gyermekjátékok, franczia babák, babakocsik, hintalovak, önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Richter 
féle horgony kőépitő szekrények, laterna magikák, várak, katonák és számtalan itt fel nem sorolható szebbnél-szebb

AÍriíit#álrnlr u^’szintén társas játékok, lottó, tombola, domiaó, sakk, lóverseny, salta, 
0.7 Cl IIIt K|alv*lv , tivoli, asztal tennis, amerikai billiárd, czimbalom, lövőház, siklójáték,

szoba-tekepálya, akrobata tivoli és számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, dohányzó asztalkák, hamu­
tartók, óratartók, varró- és ékszer plüseh dobozok, zenélő albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísztár­
gyak a legolcsóbhtól kezdve a legfinomabb kivitelig

v rendkívül olcsó árban kaphatók.
Játékcsoportok mindenkora fia- ée leánygyermekek részére már 5 kor. tói kezdve.

Vidéki rendelmények postán ntáivéttel eszközöltetnek Kérjük a ősimre figyelni és azt más hasonló üzlettel 
össze nem téveszteni.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG \ <(01. deczember 18.

Barchettok
Flanellek
Téli alsó ingek
Téli alsó nadrágok
Téli harisnyák
Téli kesztyűk
Bárdiét alsó szoknyák

Nyak Boák iCziczák) 
Női ruhaszövetek 
Czibelinek 
Posztók 
Kész Blousok 
Paplanok 
Berliner Schalok.

Különösen olcsók a fehér és színes 
Batisztok pedig nagyon szépek.

Nlaradék Áruház
Piacz-utcza 19.

Tisza palotával szemben.

loeoeoeeoeoeoeoeoeoe j

j A gyomor n
egészségben való megőrzése Oj
a^laoul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb es S 
hatásos gyógyfüvekhől gondosan előáll,lőtt etyágy-elose- 
gitö, emésztés előmozdító és enyhen levezető báaazer, 
melv a mértéktelenség ismert kovotkezmenyeit, hihas 
diáét, meghűléses elhanyagolna áltál előidézett seek- A 
rekcdésí, mint gyomorégést, szelszorulast, mertektelen V 
sav képződés és görcsszerü fájdalmakat csillapi J* *s A 
megszünteti, az a di. BOSa-fele MMMtaHl, V 
Fragner B. prágai gyógyszertárból. Fel üveg 1 kői., ^ 
egész üveg 2 kor.

F
.FŐRAKTÁR

FRAGNER B.

HITELEK! A csomagolásiBiMiuiu I mlnden részén 
a törvényileg bejegyzett 

— védjegy van. —

cg. és kir. 
ndv. szállító

a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.
Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta.
2 kor. 56 fillérnek előre való beküldése után egy nagy A 
üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg V

•<>•........................ ................u
2

BB 1 &UJ. UV íme, u r. u, ’ B J —jL
bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarorszag •<>• 
bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A Q

•OfMagyarországig,
Ä TŐRÖK JÓZSEFNÉL,' BUDAPEST.
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**** A legmegbízhatóbb bevásárlási torrásl

**' Kostya János
arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen,

Széchenyi-utcza 1. szám, a rei. kistemplom mellett.
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst 

férfi és női zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a leg­

megbízhatóbb és

Meséi árakért beszerezhetők.
Ujmunkák, javítások. Vésetések, szép, Ízléses kivitelben, a 

legrövidebb idő alatt, pontosan ÓS legjutányOSabb árért készítek.
Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártto- 

gásukba magamat ajánlva
tisztelettel

Kostya János, ékszerész

«-d
sas»
6=3

oáB*ace>

OO<ro

Széchenyi-utcza 1 szám, a rei. kistemplom mellett. m
1 ------------------ —------------—------ --------------------

Karácsonyi alkalmi vásár!
KATZ HERMANNAlapítva s 

1875-ben.

Alapítva s 
1875-ben.

-----  férfi- és fiú ruha czégnél. -----
Kezdődik November hó 28-án, Deczember hó 24-ig bezárólag.

A nagy drágaságra való tekintettel és hogy a bevásárlást meg- 
könnyitsem az árakat mélyen leszállítottam. — Az eladásra 
kerülő áruk rendkívül olcsók, de semmiesetre a minőség rovására, 
csak kifogástalan minőségek, a melyekért a ezég kezeskedik. —

Szegény gyermekek felruházására, iskoláknak s egyletek­
et nek különös kedvezményt nyújtok. DEBBECZEN, PÍ3CZ-U. 43. szám.

Ha szép, kedves ajándékkal akarunk kedveskedni hozzánktartozóinak 
forduljunk bizalommal f

LÁM SÁNDOR
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